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a oenll í^roy^láiSolc előtéréiben

Siéf'öfi iil össze a reformmal foglalkozó 18-as bizottság — Eden erélyes szem­
rehányásokat tett Micesraeak Románia kisebbségellenes politikája miatt

Genfből jelentik: Belgium, Svájc, 
Svédország, Dánia, Hollandia és 
Finnország genfi képviselői csü­
törtök délelőtt értekezletet tartot­
tak. Az értekezleten arról tanács­
koztak, vájjon fellépjenek-e együt­
tesen a népszövetségi alapokmány 
reformja ügyében kiküldött bi­
zottságban.

A .tornai de Génévé a népszö­
vetségi reformmal foglalkozó ve­
zércikkében utal a magyar egyen­
jogúsági követelésekre is. Ma­
gyarországnak az a kívánsága — 
irja —, hogy az alapokmány min­
den szakaszát egyaránt alkalmaz­
zák. A lap úgy véli, hogy Magyar- 
ország szerényen megformulázott 
óhajai semmiféle veszedelmet nem 
jelentenek a Népszövetségre. Bu­
dapest csak azt kéri a Népszövet­
ségtől — irja a lap —, hogy szem­
pontjai elől eleve ne zárkózzék el, 
hogy hü maradjon szabályzatai­
hoz és tárgyilagos legyen.

Mint a Havas-iroda jelenti, a 
ezerdai genfi megbeszélések egyik 
legfontosabb tárgya a Népszövet­
ség reformja volt, amellyel az 
úgynevezett 18-as bizottság fog­
lalkozik.

NYUGTALANSAG
A KIS ÁLLAMOK MIATT
Mint a Matin tudósítója Jelen­

ti, a kis államok magatartása 
élénk nyugtalanságot kelt Géni­
ben. Ha Dclbos és Eden nem hasz­
nálja majd a tanácsülésen az 
»egyetemes biztonság« kifejezést, 
ekkor a kis államok mérséklik 
nyilatkozatukat s nem követelik a 
niegtorlásos szakasz módosítását.

Az Echo de Paris azt irja, hogy 
semmiféle közös nyilatkozatra nem 
kerül sor, mert a Tanácsban kép­
viselt 13 állam nem tud a megfele­
lő szövegben megegyezni. Még 
arról sincs szó, hogy közös angol 
—francia nyilatkozatot tegyenek.

A SZANDZSÁK
ÉS A 18-AS BIZOTTSÁG
Mint a Havas-iroda jelenti, Rüzs- 

dl-Arras török külügyminiszter 
•zerdán Éden és Delbos miniszte­
rekkel, valamint de Tessannal 
folytatott megbeszélést az alexan- 
drettei szandzsák kérdéséről. Mér­
tékadó részről közük, hogy a 
szandzsák ügyében elvi megegye­
zés jött létre és most már csrk a 
gyakorlati megoldás maradt hát­
ra. Rüzsdi-Arras ez alkalommal is

hangsúlyozta, hogy a francia-tö­
rök barátság változatlan.

Eden Beck lengyel külügymi­
niszteren kívül Unden svéd meg­
bízottal is tárgyalt. Delbos két íz­
ben is fogadta Micescu román kül­
ügyminisztert, — aki a kisantant- 
küldöttség elnöke is —, majd pe­
dig Spaak belga külügyminisztert. 
Mindezek a megbeszélések — mint 
a Havas-iroda jelentése mondja — 
elsősorban a népszövetségi re­
formra vonatkozó nyilatkozat ter­
vezete, másodsorban pedig a re­
formmal foglalkozó 18-as bizott­
ság munkája körül forogtak. A 
18-as bizottság hétfőn ül össze. 
Ez a Havas-jelentés is megerősíti, 
hogy közös angol—francia nyi­
latkozatra nem kerül sor, hpnetr 
Franciaország és Anglia is kíüön- 
ktilön nyilatkozik majd.

BECK TÁRGYALÁSAI
A lengyel távirati iroda genfi 

jelentése szerint Beck lengyel kül­
ügyminiszter szerdán résztvett 
azon az ebéden, amelyet Avenol 
főtitkár adott a tanácstagok tisz­
teletére. Beck külügyminiszter ez­
után a tanács tagjaival tárgyalt. 
Délután kétórás megbeszélést 
folytatott Edenne!, este pedig Mi- 
cescu román külügyminiszterrel 
tanácskozott. {

NEM VARNAK
FONTOS DÖNTÉST
A Jour különtudósitója azt ir­

ja, hogy Genfben uj kezdeménye­
zésre vagy fontos döntésre nem 
lehet számítani. A hatalmak első­
sorban azon fáradoznak, hogy el­
hárítsanak minden olyan vitát, 
amely a Népszövetség tekintélyén 
újabb csorbát üthetne.

A Daily Telegraph szerint most 
az a főtörckvés, tiogy a népszö­
vetségi eszméket életben tartsák. 
Egyelőre még nem lehet tudni, 
vájjon a romániai zsidók kérvénye 
sürgős elintézésben részesül-e.

EDEN ÉS MICESCU
MEGBESZÉLÉSEI
Eden angol külügyminiszter a 

kisebbségvédelmi szerződéssel kap­
csolatban M i c e s c u román 
külügyminiszter előtt utalt azok­
ra az előterjesztésekre, amelyeket 
a bukaresti angol követ nemrég 
ebben az ügyben Goga miniszter- 
elnök előtt tett.

A Jour genfi tudósítója szerint 
Eden erélyes szemrehányásokat 
tett Micescunak és hangoztatta, 
hogy az angol közvéleményben 
izgalmat keltettek a romániai zsi­
dóüldözések. A lap szerint Eden 
hangsúlyozta, hogy Románia ki­

sebbségellenes politikája megne­
hezíti Károly király tervbevett hi­
vatalos londoni látogatását.

PARIS ÉS A ROMÁN
KÜLPOLITIKA
Parisban nagy fontosságot tu­

lajdonítanak Delbos külügymi­
niszter és Micescu szerdai meg­
beszéléseinek. Franciaországot 
nyugtalanítja Románia uj külpoli­
tikája. A félhivatalos Petit Pari-- 
sien szerint Delbos kérdést inté­
zett Micescuhoz, hogy az uj ro­
mán kormány milyen biztosítéko­
kat tud nyújtani a francia-román 
egyezmény zavartalan működése 
tekintetében. (Ez az egyezmény 
tudvalévőén a román hadseregnek 
szAló francia hadinyagszállitáso- 
kat szabályozza.) Franciaországot 
— irja a lap —, jogosan aggaszt­
ja az a kérdés, hogy Románia mi­
lyen módon használja fel ezt a ha­
dianyagot abban az esetben, ha 
Bukarest külpolitikája változáson 
menne át.

A GAZDASÁGI NÉPSZÖVETSÉG
Londonból jelentik: Az Evening 

Standard a genfi tanácskozások­
kal kapcsolatban gazdasági Nép- 
szövetség tervéről Ír. Ehhez az 
alakulathoz az Egyesült Államok 
is csatlakoznának és évente egy­
szer ülésezne. A szervezet teljesen 
független lenne a mostani Nép- 
szövetségtől és székhelye sem 
Genf lenne. A testület megalaku­
lását a Népszövetség készítené 
elő és a nagyhatalmak értekezlete 
határozná el.

AHOL NINCS
KISEBBSÉGI KÉRDÉS
Isztambulból jelentik: Dzselal 

Bajar török miniszterelnök a tö­
rök és külföldi sajtó képviselői 
előtt kijelentette, hogy Törökor­
szágban sem zsidó-, sem más ki-, 
sebbségi kérdés nem volt és nem 
is lesz. Kenia! Ataturk Törökor­
szágának minden polgára egyenlő 
jogokat élvez és egyformák a kö­
telességei is. Mint ahogy a kema- 
lizmus nem kiviteli cikk — mon­
dotta —, ugyanúgy nem akarjuk 
más államok politikai rendszereit 
sem utánozni. Törökország nem! 
lesz más államok vagy államcso­
portok uszályhordozója. Török­
országnak a többi államhoz való 
viszonya kielégítő, a Balkán-szö­
vet:-éghez pedig szívélyes kapcso­
latok fűzik.

—•—

»—« O »—« O »—« o 1) <r o »—« O R—«0»—« O »—« O » « O i>—« O »—« O n—«0

SÄ

«FENSÉGEIK TOIYIISZLAV ÉS ANDREJ HERCEGEK ANGLIÁ­
BAN, AHOL TANULBIANYA’KAT FOLYTATJÁK. Ofrns'gcik n na­
pok! n jölírk Londonba ü.'c’ségc Mária királyné kist.: télim. A két her­
ceg Nikola herceggel őfensége Pavle rőgenshereog fiával a Surry ben 
együtt a Sandroyd iskola növendékei les rock.
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Reggeli tevéi választotta meg legyiv

20 sMsaléfi
Cvetkovics Dragisa népjóléti mi­

niszter a szkupstina pénzügyi bizott­
ságában tárcája költségvetési tárgya­
lásánál érintette a népbetegségeket 
is. A miniszter nem mélyedt nagyon 
be ebbe a kérdésbe, mert itt sajnos 
csak fekete számokat sorakoztatha­
tott volna fel, amelyeken minden jó 
arata ellenére sem segíthet. Hiszen 
minden dinárért meg kell harcolnia 
a pénzügyminiszterrel, aki nagyon 
fukar a dinárok adásával, pedig 
ezeknek a fekete számoknak az el­
tüntetése nagyon sok pénzbe keiül 
A népjóléti miniszter költségvetése 
tárgyalása során a hálásabb feladatot 
vállalta, azt mutatta be, hogy mit 
tett a népjóléti, kormányzat az or­
szág szegény lakossága érdekében. 
Amit tett az nem is annyira a népjó­
léti kormányzatot terheli, hanem in­
kább a lakosságot, elsősorban a mun 
kaadókat. mert a szociális terhek fő­
leg őket érintik. A munkavállalók 
azonban megelégedéssel látták, hogy 
végre mégis sikerült megoldani olyan 
kérdéseket, amelyek évtizedek óta 
napirenden voltak.

A hatásos számok mellett ott van­
nak azonban a sötétek is. A népbe­
tegségek, elsősorban a tüdővész még 
mindég hihetetlen mértékben szedi 
áldozatait, és ehez járul a gyermek- 
halandóság nagy száma is. A népjó­
léti miniszter szerint a gyermekha­
landóság az összhalandósúg 20 száza­
lékát teszi ki. Megdöbbentően nagy 
szám ez, különösen ha még azt is te­
kintetbe vesszük, amire a miniszter 
vem mutatott rá, hogy ez a gyer­
mekhalandóság egyes osztályukban 
még elszomorítóbb százalékú. Ha a 
falvakban és városokban statisztikát 
vezetnének arról, hogy mely társa­
dalmi osztályokban milyen arányban 
halnak meg a gyermekek, akkor el- 
szomorodva kellene látnunk, hogy 
vannak osztályok, ahol a gyermek- 
halandóság 35—40 százalékot is ki­
tesz. Amig azonban nincsenek erre 
vonatkozó hivatalos adataink, csak 
felületesen foglalkozhatunk ezzel a 
kérdéssel. Foglalkozni azonban kell, 
mert minden szó, ami ebben a kér­
désben elhangzik talán hozzájárul 
ahoz, hogy bármilyen csekély mér­
tékben, de mégis csak cselekvésre 
készteti azokat, akiknek módjukban 
áll cselekedni.

Nem tudjuk, hogy az ország más 
részein milyen a helyzet, de tudjuk 
azt, hogy a vojvodinai községek ma­
gyar szegénysége körében megdöb­
bentő nagy a gyermekhalandóság. 
Itt elsősorban a kisszámú magyar 
inteligenciának kellene cselekvőén 
fellépni. Igaz, hogy ezt a kevés in- 
tcllektüelt annyi mindenfélére igény 
be veszik, hogy szegény már igazán 
vem tudja mit tegyen. Minden féle 
címen és erkölcsi presszióval adni 
kényszerítik és ö ad, sokszor töb­
bet, mint amennyi módjában van, 
mert ezt kisebbségi kötelességnek 
tartja. Azok azonban, akik kérik a 
pénzt többször olyan célokra fordít­
ják, amelyek nem feltétlenül szüksé­
gesek. Nem akarunk e helyen a sok 
irodalmi nincstelenre célozni, mert 
e téren annyi felesleges pénz megy 
veszendőbe, amit sokkal jobban le­
hetne értékesíteni, hanem rá aka­
runk mutatni arra, amit elsősorban 
tenni kellene. Minden községben és 
minden városban vannak jótékony 
lelkek, akik képességeik arányá-

Engedély nélkül kezdte meg a vlllamosfársaság 
a novlszád -zsabalyl vezeték építését

Temerinbő! jelentik: Szerdán délelőtt | velük megtekinteni a területet amerro
a vezetéket akarjak ep;teni. A bizott­
sággal kiment terepszemlére és bele­
egyezett az általuk tervezett vonal ve­
zetésébe. Viszont m'»kor az építésügyi 
bizottságot összehívta abban állapod- 
tok meg. hogy csakis akkor adnak en- 
godclvt, ha a vezetéket a köz-égen ke- 
resztül építik és nem a község megke­
rülésével. Ezért visszavonta a villany- 
társaságnak adott i«> retet. Miután a 
társaság ezt nem votte figyelembe, ha­
nem hozzákezdett a vonal építéséhez, 

építést a bánsághoz adott felebbo-

tartotta Te mer in képviselőtestülete ren­
des közgyűlését, amelyen a képviselő­
iét illeti tagok majdnem teljes számban 
megjelentek. Papp István elnök meg­
nyitja a gyűlést s áttértek fl tárgyso­
rozatra. Az első tárgy a jegyzői állás 
betöltése. Papp István elnök ismerteti, 
hogy a pályázatra öten adták be kér­
vényüket, akik közül a járási főszolga­
bíró báromat ajánlott és pedig Szu- 
v'tjdzsies Ne man ját, a jelenlegi temeri- 
ni jegyzőt, Marinkovics Radivoj mitro- 
v'c.ai városi tanácsost és Rad in Ran- 
kó obiliescvói jegyzőt. A képviselőtes­
tületi tagok megállapítják, hogy Pzu- 
va xlzsics Neman ja jelenlegi jegyző a 
Pkossá" bizalmát biria, a nép általá­
ban meg van vele elégedve, mert nem 
politizál, nem hozza összeütközésbe a 
népet, miéin ő a jegyző béke van a 
községben és m'ndenkit sz vesen fo- 
?ad. Az elnök szavazásra teszi fel az 
ügyet. A szíva zás eredménye;

env képviselőtestületi top tartózko­
dott a szavazástól, a többi 33 kép­
viselő Szuvrjdzsics Nemanjára ad­

ja szavazatát.
Az elnök Szuvajdzsicsot melválasz­
tott na k nyilvánítja, maid 10 percre fel- 
fii"gesz‘i a gvütést. A szünet után 
folytatják a közgyűlést. A községi 
rendőrök és szolgák f:zetés"me’ési kér­
vénye ügyében a képviselőtestületi ta­
gok elismerik, hogy a gazdasági hely­
zet megváltozott és hogy a fizetés, 
amit kapnak, tényleg kevés, ezért

havi 1C0 dinár drágaság! pótlékot 
szavaznak meg énrilis elsejétől 

kczdődőleg.
Ifi. Tóth István és Reiter Mihálv ké­
rik. hogy a piaci helypénzszedők el­
lenőrzése akii mentsék fel őket. A kép­
viselőtestület felmenti őket s helyükbe 
id. Tóth István és Fodor Ferencet vá­
lasztja meg. A vojvodinai egyetemi 
hal! gat ők segély iránti kérelmét, mi­
után erre fedezet n'nes. nem teljesit'k.

A Noviszád—Zsahaly között veze­
tendő villanyvezeték kiépítése ügyé­
ben Papp Istv'.n elnök közli, hogy bi­
zottság járt nála és felkérte menjen

kénytelenek voltak bc-
az
zés alapján 
szüntetni, sőt, minthogy

a villanytársaságnak még nem volt
engedélye a vonal építésére, 10OCO
dinár kártérítésre Ítélték a társa­

ságot.
A szolgabirőságtő! átirat jött, hogy 

amennyiben a villany társaság Temer n 
község határának bármely részén a 
műnk latokat megkezdené, azt akadá­
lyozzák meg. Az elnök jelentését tudo­
másul vesz k. Végül a képviselőtestü­
let úgy határoz, hogy csakis akkor 
egyezk bele a hálőzit építésébe, ha a 
községen keresztül, a báni ut mellett 
vezetik. A házépítésre eladott telkek 
vételárának befizetését a vevők 198S 
december 81-Lg feltétlenül tartoznak 
teljesíteni, ellenkező esetben nem kap­
nak szerződést. Az elnök jelenti, hogy 
a községi adőfőkönvvek leltárára 1938 
évig teljesen elkészült, az 1936 évit is 
Infok tették a a befizetések 1937 évig 
könyvelve vannak. Az elnök jelenti, 
bogy a bánságtól négy évvel ezelőtt 
kapott fedező mént 10.600 dinárért a 
bán tág vissza vette és Ígéretet kapott 
arra b, hogy a bánság még 10.O.X) di­
nár segélyt ad fedező mén beszerzésé­
re. A képviselőtestület elhatározta. | 
hogy a 20.000 dinárért Magyarországon | 
veszi meg a lovat és annak vásárlásá­
val Zsunyi községi birőt és Zsadányi 
községi esküdtet bízzák meg. Papp el­
nök jelenti, hogy Ígéretet kapott arra 
is. hogy ezenkívül még egy fedező 
mént kapnak évi 2ő dinár összegért. 
Több kisebb ügy elintésése után az el­
lök a gyűlést bezárja.

helyi szervezeteinél lehet.
TARSAS UTAZÁS LEIPZIGBE
A leipzigi tavaszi vásár alkalmából 

a noviszádi Putnik menetjegy iroda 
társas utazást rendez Lepzigbe, már­
cius 5—13. között. Leipzigből visszaté­
rőben a különvonat utasai megtek mik 
a március 11-én kezdődő prágai minta­
vásárt is. Leipzigből a kirándulás részt­
vevői körutazásokon is résztvehetnek 
Németország különböző vidékeire.

A körutazásokra szólő jegyek 60 
százalékkal olcsóbbak a rendes ja- 
gyeknél. A vasúti jegy ára a No- 
viszádtól Leipzirig és vissza har­
madosztályon 660. másodosztályon 

870 dinár.
A leipzigi kiránduláson résztvevők 

szintón kollektiv útlevéllel utaznak.
.Telonfikezni a Putriik menetjegy iro­

dáiban és a Fruska Gora helyi szer 
vezeteinó! lehet.
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A Putniá budapesti kirándulása
A leipxiüi tavasxi vásárra ftülSnvonat indul — Kirándulást 

sxervexneä a karnevál idejére Sizzóba
A Putnik menetjegyiroda noviszádi 

Pókja a boográdi központtal együttesen 
és az illetékes hatóságok jóváhagyásá­
val február 17—22. között társruskirán- 
dulást szervez Budapestre. A kirándu­
lók különvonatop utaznak a magyar 
fővárosba. A kölcsönösség elvén ala­
puló kirándulóvonatot a jugoszláv és ma 
gyár államvasutak vezérigazgatóságai­
nak megegyezése következtében szer­
vezi a Putnik menetjegyiroda.

A különvonat utasai kollektiv út­

levéllel utaznak, amelyhez nem 
kell adóbizonylat.

Egyedül az illetékes rend őrbe tőségtől 
kell engedély, hogy nem ellenzi a ki­
ránduláson való részvételt.

A vasúti jegy óra Beográdtól Buda­
pestig és vissza harmadosztályon 2'0 
másodosztályon 315 dinár, Noviszádtó! 
Budapestig és vissza, harmadosztályon 
220. másodosztályon pedig 3()0 dinár.

Jelentkezni a Putnik összes fiókjai­
nál és a Fruska Góra turista társaság

KIRÁNDULÁS N"7ZABA
A KARNEVÁLRA
A boográdi Putnik a nizzai karnevál 

alkalmából február 14—24. között ki­
rándulást szervez Nizzába. A kirándu­
lók N'zzán kívül ellátogathatnak Men­
te Cartóba, Cannesba. Grasseba, sót 
Marseillesbe és Toulonba is.

A vasúti jegy ára Noviszádtó! Niz­
za'" és vissza harmadosztályon CIS, 
másodosztályon 922 dinár, Beográdtól 
Nizzáig harmadosztályon 640, másod­
osztályon 910 dinár, Szuboticától Niz­
záig harmadosztályon 031, másodosztá­
lyon 897 dinár.

A teljes ellátás vasútjeggyel együtt
Beográdtól Nizzáig és vissza har­
madosztályon 1890. másodosztályon
2400 dinárba kerül. A kirándulók 

kollektív útlevéllel utaznék.
Jelentkezni február 8-ig kel! a Put­

riik menetjegy irodáiban és a Fruska 
GAra turista egylet helyi szervezetei­
nél.

Nem tiisértet 
csati — papagáj

Bécsből jelentik: Rémülten sza­
ladt a bécsi központi temetőben 
egy idős asszony a temetőőrhöz.

— Borzalmas hangokat hallot­
tam az egyik sir mélyéből — 
mondotta remegve. — Vigyél ha­
za, vigyél haza... — könyörgött 
valaki a sírból.

A temetőőr az asszonnyal oda­
ment a megjelölt sirhoz és nagy 
megrökönyödéssel ő is hallotta a 
monoton könyörgést:

— Vigyél haza, vigyél haza...
Az őr azonban nem vesztette el 

lélekjelenlétét, tovább kutatott, 
honnan jön a hang. A kutatás ha­
marosan eredményre vezetett. A 
sirkert egyik bokrán egy papa­
gájt fedeztek fel. A betanított és 
valahonnan elszabadult madár 
okozta a nagy rémületet.

bon igyekeznek segíteni a nincstele­
neken. Ezeknek a jótékonyság egy 
másik terén is működniük kellene: az 
anya és csecsemő védelem terén.

Minden jótékony egyesületnek kü­
lön alosztályt kellene alakítania és 
ebben csak azok foglalnának helyet, 
akik feladatukká tennék a szegény 
magyar anyák kioktatását, hogy mit 
tegyenek a születendő vagy már meg 
született gyermekeik egészsége ér­
dekében. Nagyon jól tudjuk, hogy a 
szegénység a gyermekhalandóság leg 
főbb oka, de akármilyen nagy is a 
szegénység mégis előrelátással, ta­
nult sá agai és főleg kioktatottsággal 
sokat, lehetne tenni a csecsemő és

gyermek halandóság csökkentése ér­
dekében. — Minden faluban van 
magyar orvos, aki szívesen vállalko­
zik arra, hogy az anya és gyermek- 
védelem terén tevékenykedni szán­
dékozókat kioktatja, ezek pedig az 
orvosi utbaigazitás alapján felkeres­
nék a szegény magyar anyákat és jó 
szívvel, okos szóval oktatnák őket 
arra, amit tenni kell. Bizonyos, hogy 
igy nemcsak szóval, hanem sok min­
den mással is támogatnák az anyá­
kat, mert minden házban van olyas­
mi, amit nélkülözni tudnak, ami vi­
szont a szegény anyának nagyon is 
szükséges. Néhány apró gyermek- 
ruhácska, cipőcske és más holmi

mindig akad, amit kár eldobni, ami­
kor sok szegény gyermek életét es 
egészségét lehet vele megmenteni.

Nemes és szép feladat ez és méltó 
a kisebbségi magyar asszonyokhoz, 
mert ezzel sokkal nagyobb szolgála­
tot tesznek kisebbségi magyar né­
pünknek, mint azok, akik hangzatos 
jelszavak alatt dolgoznak nem is 
annyira a kisebbségi nép, mint a sa­
ját egyéni hiúságuk érdekében A 
legfontosabb a kis magyar életek 
megmentése, minden más csak tized- 
rangu kérdés, mert ha nem lesznek 
kis magyarok, akkor hiábavaló lesz 
minden más munka is.

TOMÄN SÁNDOR
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Békés közfjyüSesl fartoíl 
a noviszádá bérkocsisok 

sok vihari Balett
egyesülete

Újra a régi vezetőségei 
választották meg

A noviszádi bérkocsisok egye­
sülete szerdán este tartotta évi 
rendes közgyűlését a Maros-ven­
déglőben. A bérkocsisok közgyű­
lése általában mindig viharos szo­
kott lenni, mert ,;z ellenzék heves 
harcot folytat ,1 vezetőség ellen 
azonban

a mostani közgyűlés csendben 
folyt le, ugylátszik, az ellen­
zék megelégelte a küzdelmet.
A közgyűlést Mi ja to vies Szte- 

' ;'n elnök nyitotta meg, akinek 
beszéde után Kákics Szteván fel­
olvasta a titkári, Harangozó Gá­
bor pedig a pénztári jelentést. A 
titkári jelentésből kitűnt, hogy az 
egyesületnek jelenleg 70 tagja 
'an. A jelentőseket a közgyül - 
nagyobb vita nélkül elfogadta. El­
határozták, hogy

a tagdijat felemelik 3 dinárról 
5 dinárra.

A vezetőségi választásokon csak 
egy lista indult, a régi vezetőség 
listája, amelyet igy egyhangúlag 
választottak meg újra. Harangozó 
Gábor pénztáros le akart monda­
ni, azonban mi\ el a pénztárosi 
tisztséget más nem akarta vállal­
ni, ismét ó lett a pénztáros. Az 
nj vezetőség névsora a következő: 
Elnök Mijatovics Szteván, alelnök 
Prodanov Tósó, titkár Kákics 
Szteván, pénztáros Harangozó Gá­
bor. y\ választmány tagjai: Lac­
kó vies Antal, Bogdanovics Tósó, 
Popovics Jóvö, Franciszti Sándor, 
Haller Ferenc, Klausz Jakab és 
Martinék Mihály. A felügyelőbi­
zottság tagjai: Crnyaja János,

1 laéis/ András és Tordai Pál.
Mijatovics elnök záróbeszédé­

ben elégülten állapította meg, 
hogy

az egyesület anyagilag jól áll, 
mert összesen 24.000 dinár ér- j 

tékíi vagyona van.
Eclhánytorgatta a régi egyesületi 
funkcionáriusok állítólagos hi­
báit, ami kis vihart idézett elő, 
azonban a vihar Cserkez rendőr­
igazgatósági kiküldött közbelépé­
sére cakhamar elült és a fiákke- 
resek békésen indult közgyűlése 
békés hangulatban is ért véget.

í-ampam,vasal off, főzőedények, portiivá/l 
■n,n, a ^aknuiba vö^ösSe/ vntamol 

cinkelt
és standard rádiók

o-'p*». »off**-_________ raaUn tiltandó m<ÍUitá;a

KRfiUSZ NIKOLA
villamossági és rádió szaküzlelében

Kralja Petra II ulica 14.

Tclicsilcíllilí a parancsol“
Az o«asz óceánrepülők a rádióban számoltak

be Híjukról
Rómából jelentik: Szerdán este 

8 <)ra|ior Róma lakóssága öröm- 
tűntetést rendezett a légügyi mi­
nisztérium előtt az olasz repülők 
sikeres tengerentúli útja alkalmá­
ból.

Gabriele D'Annunzio Mussolini­
hoz üdvözlő táviratot intézett, 
amelyben kifejezi szerencsekivá- 
nafait az olasz repülők sikere al- 

I halmából, akiknek számára a tá- 
; vo|ság és magasság többé nem 
I probléma.

Bizeo ezredes a következő táv­
iratot intézte Mussolinihoz:

— Minden erőnkkel arra töre­
kedtünk, hogy teljesítsük a ka­
pott parancsot, amelyet fasiszta 
szellem hatolt át. Egyben bátor 
\ agy ok közölni, hogy Mussolini 
Brúnó főhadnagy olyan kiváló 
képességekről tett tanúságot, 
amelyek a világ legelső repülői­
nek sorába emelik. Az egész le­
génység üdvözli önt.

Az üdvözlő táviratok továbbra 
is százával érkeznek a Ducéhez és 
az óceán repülőkhöz. A három re­
pülő csütörtök este 9 órakor is­
mertette az olasz rádióban a re­
pülés élményeit.

Szakértők összehasonlítják az 
olasz repülők utjának első szaka­

szát azzal az úttal, amelyet az 
Egyesült Államok légi haderejének 
IS gépe tett meg Sandiego és Ho­
nolulu között. Az olasz repülők 
a Guidonia és a nyugatafrikai Da­
kar közti 4500 kilométert 10 óra 
47 perc alatt tették meg, inig az 
amerikai repülök 20 óra 12 perc 
alatt repültek át a 4150 kilométe­
res távot.

ban detektiveket küldtek a korzóra 
és letartóztatták a suhancot, aki azon 
ban azt állítja, hogy egyáltalán nem 
ismeri megbízóját, aki a korzón ál­
lította meg és öt dinárt adott a levél 
kézbesítéséért azzal az Ígérettel, hogy 
gyobb borravalót is kap, ha a Batta 
féle fegyverkereskedésből a csoma­
got elhozza.

A letartóztatott suhanc pontos 
személyleirást adott állítólagos meg­
bízójáról. A rendőrség ennek alap­
ján folytatja a nyomozást.
»—« o » « o »—« o »—« o »—« o »—«o
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rRio de Janeiro
Az olasz repülők útja Rómától 

Rio de Janeiróig

Halálfejes fenyegető- 
levelekkel

revolvereket akartak kizsarolni 
a szuboSicai fegyverkereskedőktől

A zsaroló inasjyerekekeí béreli fel a levelek 
kézbesítésére - A rendőrség Ieíaríózíaíoíf egy 

fiatalkorú suhancot

2000 kilóméiért 
keM utaznia

a kegyellen férjnek
Loren Ovvcen 33 éves newyorki 

lakost felesége feljelentette, mert 
őt és gyermekeit gyakran ütötte- 
verte és szidalmazta. O'Dwyer bí­
ró, miután a tanuk előadásaiból 
meggyőződött a férj kegyetlen, 
fékezhetctlen természetéről, arra 
ítélte Owcnt, hogy

addig utazzék, amíg 2000 ki­
lométerre nem távolodott el 

családjától
és útjáról 300 kilométerenként a 
biró által előre megcímzett és fe­
lülbélyegzett levelezőlapokon kö­
teles a szigorú bírónak jelentést 
tenni.

Szokatlanul érdekes ügyben foly­
tat nyomozást a szuboticai rendőrség 
bűnügyi osztálya. Január elején egy 
nap este hét óra tájban, röviddel az 
üzletzárás előtt két kisfiú jelent meg 
az Alekszandrova utcai Batta V. fia 
fegyverkereskedésben és lezárt borí­
tékban levelet nyújtottak át Batta 
Fábiánnak, az üzlet tulajdonosának. 
A helyesírási hibákkal zsúfolt levél­
ben felszólították Battát, hogy

minden kérdezósködés nélkül ad­
jon át két browning pisztolyt n 

levél átadójának, mert életével 
bűnhődik, ha nem teljesíti a pa­

rancsot.

A zsaroló azzal fenyegette meg Bat­
ta Fábiánt, hogy egy hónapon belül 
bosszút állanak rajta, késsel szúrják 
le az utcán, ha nem szolgáltatja ki 
a revolvereket. Aláírás írás helyett 
tollal rajzolt halálfej volt a levélen. ' 

Batta Fábián nem nagy jelentősé­
get tulajdonított az első zsaroló kí­
sérletnek. de faggatni kezdte a gye­
rekeket, hogy ki a megbízójuk. A kis i 
fiuk azt válaszolták, hogy a korzón 1 
szállította meg őket egy ismeretben 1 
ember, két-két dinárt adott nekik a I

I levél kézbesítéséért és meghagyta, 
hogy a korzón sétáljanak a csomag­
gal, amit a fegyverkereskedésben 
kapnak, ő majd megkeresi őket. 

I Batta Fábián két üres revolveresdo- 
bozt csomagoltatott be, átadta a gye- 

i rckeknek és megbízta Balázs Sándor 
j üzletvezetőt, hogy kövesse őket. A 
I kisfiúk a városi mozihoz mentek, de 
eltűntek Balázs Sándor szemei elől, 
úgyhogy nem lehetett megállapítani 
a zsaroló kilétét.

Szerdán este háromnegyed hét táj­
ban megismétlődött a zsarolási kísér­
let a Batta féle fegyverkereskedés­
ben. Most egy 17 év körüli suhanc 
jelentkezett a levéllel, amelyre az 
ismeretlen zsaroló

a halálfej mellé meg tőrt is raj­
zolt.

A levélben azzal fenyegetik Battát, 
hogy kérlelhetetlenül legyilkolják, 
ha újra meg akarja téveszteni őket és 
nem szolgáltatja ki a revolvereket. 
Batta Fábián ismét Balázs Sándort 
bízta meg, ohgy kövesse a levél át­
adóját, ugyanakkor azonban a rend­
őrség központi ügyeletét is értesítette 
a történtekről. A rendőrségről nyom

Romániában újra kell 
vizsgázniuk a külföldi 

oklevéllel bíró 
orvosoknak és 

gyógyszerészeknek
Bukarestből jelentik: A bukaresti 

egyetemi tanács határozatot hozott, 
amelynek értelmében azok, akik kül­
földi egyetemen szereztek orvosi 
vagy gyógyszerészi oklevelet és ezt 
Romániában nosztrifikáltntni akar­
ják, az eddigi elméleti különbözeti 
vizsga mellett kötelesek a gyakorla­
ti vizsgákat is letenni.

Bukarestben feloszlatták azt a bi­
zottságot, amelyet annakidején az ál­
lampolgársági kötelékbe való utóla­
gos felvétel végrehajtására az igaz- 
ságügymin’sztérium mellett létesí­
tettek. A bizottság irattárát az illeté­
kes törvényszékhez tették át. Ez igen 
sok embert érint, inert több ezer 
utólagos felvétel volt folyamatban.

A nagykárolyi városi időközi bi­
zottság kimondotta, hogy zsidókat 
sem a polgármesteri hivatalban, sem 
a főjegyzői irodában nem fogadnak. 
Elhatároztak továbbá, hogy a város 
megszakít mindenféle összeköttetést 
a zsidó vállalkozókkal és szállítókkal.

Magyar diák nyerte 
Őfelsége Peíar király 
pályadijáf a szuboticai 

egyetem Jogi fakultásán
Csütörtök délelőtt a szokásos fény­

nyel ülték meg a szuboticai jogi fa­
kultáson Szent Száva ünnepét. Az 
ünnepségen Őfelsége II. Polar király 
képviseletében Nikolics Milán tábor­
nok, a dunai bán képviseletében dr. 
Montirovies Velyko járási főszolga­
bíró jelent meg, részt vettek ezenkí­
vül a polgári és a katonai hatóságok, 
valamint a város társadalmának ve­
zetői.

Az ünnepséget egyházi szertartás, 
a szokásos kalácsszegés vezette be. 

i majd dr. Ivies Aleksza dókán na- 
gyobbszabásu beszédben Jugoszlá­
via kulturális fejlődését ismertette. 
Utána kihirdették a pályaművek bí­
rálatát.

őfelsége II. Petur király 200U 
dináros pályadiját magyar hall­

gató, Kovács László nyerte.
A jugoszláv szövetkezetek 1000 di­
náros diját Babovics Ljub és Sztipics 
Kolomán között osztották meg, a bá­
ni hivatal és Szubotica város pálya­
dijait pedig nem adták ki, mert csak 
egy-egy pályamunkát nyújtottak be. 
Ezenkívül még három dijat osztottak 
ki.

m
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Kínos nemzetben a francia 
had vezetőség

Jelentettük, hogy Paris mellett 
szerdán sulyos robbanás történt ab­
ban a laboratóriumban, amelyben a 
csuklyás mozgalom nyomozása során 
lefoglalt bombákat vizsgálták meg.
A laboratórium környékén még az 
éjszakai órákban is nagy tömeg tár­
gyalta izgatottan az eseményeket. A 
robbanás halálos áldozatainak száma 
a végleges megállapít ás szerint 11. A 
sebesültek legnagyobb része csak zu- 
zódásokat szenvedett és állapotuk 
nem sulyos.

Johannesburgot a délafrikai arany 
várost az egyiptomi tizcsapásra em­
lékeztető békasereg lepte el A la­
kosságot éjszaka szokatlan lárma 
keltette fel. Amikor kitekintettek, 
meglepetve látták hogy a békák 
■milliói borítják az utcákat és a ker­
teket. A köztisztasági hivatal egész 
utcaseprő zászlóaljat mozgósított el­
lenük. de a békák dacolnak minden 
támadással és éjszaka állandó ku- 
ruttyolással tartják ébren az egész 
várost.

A népszövetség uj ülésszakának 
megnyitása alkalmából az alexan- 
drétti szandzsák török lakossága ál­
talános sztrájkba lépett.

Szovjetoroszországban húsz évi szil 
■net után ismét feltámadt az »ukáz« 
szó, amelyet a bolsevizmus uralomra 
jutása óta száműztek az orosz szótár­
ból. A legfelsőbb szovjet-tanács szer­
dán adta ki első ukázát. amely a vö­
rös hadsereg húsz évi fennállása al­
kalmából katonai közkegyelmet hir­
detett. Röviddel rá megjelent a má­
sodik ukáz. amely a finnországi uj 
követ kinevezéséről szól, valamint a 
harmadik is, amelynek értelmében 
Moszkvában utcát neveznek el 
•Sztaniszlávszkiról a híres orosz szín­
házi rendezőnő lő aki most üli 75. szü­
letésnapját.

A leningrádi gabonabeszerző kerü­
leti iroda hat tisztviselőjét állítóla­
gos szabotázs miatt kivégezték.

Eszakamerikában hatalmas hóvi­
har és fegyhullám csaknem teljesen 
megbénította a közlekedést. Déldako- 
iában kilenc ember megfagyott. A 
Isiagara vízesés felett épült acélhi- 
dat komolyan veszélyeztetik a ha­
talmas jégtömbök, amelyek vastagsá­
ga helyenként eléri a 30 métert. A 
)ud több acéltartója az óriási nyo­
más alatt már megingott. A jégtöm­
bök egyre nagyobb nyomást gyako­
rolnak a hidra, amelynek megmen­
tésére valószínűen dmamittal kell 
felrobbantani a jégtorlaszokat. A hi­
dat 1890-ben építették első összekö­
tő kapocsként Kanada és az Egye­
sült Államok között.

Mint Moszkvából jelentik a japán 
és mandzsu hatóságok az utóbbi idő­
ben visszatartották a szovjet alatt­
való részére érkező postaküldemé­
nyeket. Minthogy a tárgyalások nem 
vezettek eredményre, a szovjet szer­
dától kezdve mindkét irányban fel­
függesztette a szovjet és japán közti 
közvetlen és átmenő csomagszállító 
forgalmat. A felfüggesztcs pillanatá­
ban útban volt átmenő csomagokat 
meg továbbították.

A szovjet távirati iroda, a TASS 
jelentése szerint Smit tanár, észak­
sarki kutató uj expedíciót vezet az 
északi sark vidékére, amelynek fol­
data az úszó jégtáblán levő expedíció 
tagjainak hazaszállítása _Snyt pro­
fesszor expedíciója a jövő hónapban 
indul sarki útjára.

egy „köpenicki őrnagy“ kitüntetéseket osztogatott, elő 
léptetett, áthelyezett, sót agyukat is beolvaszt* i

Parisból jelentik-. X akmerő 
egyenruhás szélhámost fogott el 
a párisi rendőrség. Egy negyven­
éves párisi munkás, aki csalások 
miatt már ismételten büntetve 
volt, lopás utján hozzájutott a 
hadügyminisztérium levélpapírjai­
hoz és eddig még ki nem derített 
módon tiszti igazolványokat szer­
zett. Az igazolványok birtokában 
azonnal hozzálátott nagyszabású 
szélhámosságai megvalósításához. 
Díszes

őrnagyi egyenruhát vásárolt
és a legkülönbözőbb kitüntetések­
kel mellén, egymásután követte el 
vakmerőbbnél vakmerőbb csalá­
sait. Az álőrnagy köpenicki nagy­
nevű elődjét utánozva, megjelent 
a páriskörnvéki erődítményekben, 
jelentést tétetett magának, meg­
kóstolta a katonák levesét, sőt 
szemtelenségében annyira ment. J 

Paris egvik külvárosának •hogy

I polgármesterét az általa »kivezé­
nyelt« csendőrszakasz tisztelgése
közben

az idegenlégió parancsnoki 
keresztjével tüntette ki.

Fontainebleau! »szolgálati köt- 
utján« utasítást adott arra, hogy

két ágyút beolvasztás céljából
haladéktalanul küldjenek vissza a 
Creuzot-miivekhez. Az élőinagy 
egymásután megjelent a páriskor- 
nv'éki kisebb helyőrségekben es 
különös előszeretettel a csendor- 
ségi alakulatokba \etette ra ma­
gát. Nevét mindenütt bevezette a 
szolgálati könyvekbe. A hadveze­
tőség, hir szerint, most a legna­
gyobb zavarban van, mert az ál­
őrnagy igen sok esetben

előléptetésre és áthelyezésre 
terjesztett be altiszteket és az át­
helyezések és előléptetések egy 
része már meg is történt.

Lóvét sen yszenvedetye

rendőrkézre juttaííű
Amentia legveszedelmesebb embettabló 

banditáját
Xewvorkból jelentik: Holly­

wood hires lóversenyterén, a San­
ta Anita pályán a szövetségi kor­
mány félelmetes hírű detektív jel a 
legdrágább totalizatőr-pcnztárnál, 
ahol csak 200 dolláros téteket le­
het tenni, letartóztatták Peter 
Anderst, Amerika legveszedelme­
sebb gengszterét.

Tavaly szeptemberben Anders, 
aki olyan ügyesen tudta mindig a 
dolgát intézni, hogy lehetetlen 
volt kétségbevonhatatlan bizonyí­
tékokat szerezni ellene:

nyugalomba akart vonulni,
miután rablásaiból és gyilkossá­
gaiból szerzett vagyona fényes 
megélhetést biztosított volna Hete 
végéig, bár Anders még csak har­
minc éves.

Csikágúban Anders véletlenül 
üsszeakadt egy 'égi gengsztertár­
sával, Atwood Gray vei, aki elmon­
dotta neki, hogy hosszú hetek Iá 
radságos munkájával sikerült a 
legapróbb részletekig mindent 
megtudnia Csikágó egyik leggaz­
dagabb emberének, Charles Ross- 
nak, a »levelezőlapkirálynak« élet­
módjáról. Gray és Anders az ada­
tokat felhasználva

elrabolta a milliomost,
amikor otthon azt mondta, hogy 
néhány napra üzleti tárgyalásokra 
Ncwyorkba kell utaznia. A való­
ság az volt, hogy »a levelezőlap­
király« fiatal, szőke titkárnőjével 
néhány görbe napot akart eltöl­
teni. ,,, ,

Anders 50.000 dollar váltságdí­
ját követelt Charles Ross feleségé­
től, aki csak igv értesült arról, 
hogy férje nem folytat üzleti tár- 
crvalásokat Newvorkban. A meg-

ki is fizette a banditáknak, de a 
férjét még igy sem kapta vissza. 
A 30 eves bandita, miután az öt­
venezer dollárt már megkapta, fö­
löslegesnek tartotta, hogy Ross- 
szal tovább is foglalkozzon. Pog- 
ta a revolverét,

a szerencsétlen milliomost szó 
nélkül agyonlőtte.

lönös véletlen folytán, felismerte 
a sorszámukról, hogy azokból a 
bankjegyekből valók, amelyeket 
az elrabolt »levelezőlapkirály« fe­
lesége váltságdíjképpen kifizetett.

Anders mindebből nem sejtett 
semmit. Első sikere a versenypá­
lyán annyira felbátorította, hogv 
barátnője társaságában azonnal 
beült gyönyörű autójába és

meg se állt Hollywoodig,
ahol a lóversenyszezón most van 
a csúcspontján.

Még soha olyan jól nem mula­
tott Peter And ars, mint a holly­
woodi lóversenyen. Egymásután 
nyertek a lovak, amelyekre 200 
_200 dollárt tett fel: gyűlt a pénz 
a zsebébe. Ebben a pillanatban le­
sújtott rá a nemezis két detektív 
személyében, akik villámgyorsan 
Inline be verték a kezét.
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ISalálrailéliék a szeréin- 
ségi kétszeres gyilkost
Jelentettük már, hogy a mitro- 

vicni törvényszék megkezdte Osz- 
tojies Dusán Kétszeres gyilkos 
bűnügyének tárgyalását. O-zto- 
jics Dusánt még évekkel ezelőtt 
rablás miatt hatévi börtönre ítél­
ték. Büntetését a mitrovicai fegy­
házban kellett volna kitöltenie, on­
nan azonban megszökött. Egy■ 
fegyenctársával együtt a Száva 
környékén bujdosott cs lopások­
ból, valamint betörésekből tar­
totta fenn magát. Időközben

Miholjevácon megölte egy ré­
gi haragosát, Kupinovón pedig 
agyonlőtte a postamesternőt, 
akire szintén haragudott.

A védő azt hangoztatta, hogy Osz- 
tojies beszámíthatatlan állapotban 
követte cl bűntetteit.

A bíróság Osztojicsot kötélál­
tali halálra Ítélte.

rérnüU"asszony' Vz "50.000 dollárt' jegyek között. A

Miután most már Atwood Gray-re 
sem volt többé szüksége, az elve­
temült ember egv füst alatt min­
gy árt

azt is agyonlőtte.
Anders a legdrágább automobilt 

vásárolta meg, amit csak árulnak 
és koresztül-kasul beutazta Ame­
rikát. Folyton a lovakon járt az 
esze és leirhat.nl m kínokat szen­
vedett, hogy nem mehet ki a pá­
lyára, de félt, hogy a lóverseny­
tereken sok a detektív és esetleg 
felismerhetik.

Miamiba került, az amerikai | 
milliomosok kedvenc szórakozó­
helyére, ahol mingy art az első es­
te a mulatóban megismerkedett 
egy holló fekete hajú, fekete sze­
mű, gyönyörű táncosnővel. Barát­
ságuk harmadik napján a szép 
táncosnő azt indítványozta, hogy 
menjenek ki a lóversenyre.

— Na, majd én megtanítalak, 
hogy kell a lóversenyen nyerni, 
— hencegett másnap a pályán Pe­
ter Anders. Szép barátnője társa­
ságában a totalizatőrhöz ment és 
mingyárt az. első versenyben 200 
dollárt tett fel egy lóra. Anders 
lova győzött és egész halom száz- 
dolláros bankjegyet tálaltak elébe 
a kifizető kasszánál. Eredeti dol­
láros bankjegyei, amelyeket fel­
tett, nem voltak a kifizetett bank­

pénztáros, kü-

Az indiai tiongtesz- 
széis páti uj elnötie

Az indiai kongresszus párt Nehru 
Suliba helyébe Chnadra Bősét vá­
lasztotta az indiai kongresszus uj el­
nökévé. Bose a napokban London­

ban tartózkodott és most repülőt!1 
! pen tért vissza Indiába. Londonba 
I történt megérkezésekor az ott 11° 
I hinduk hazai szokás szerint virágko* 

szőrűt tettek a nyakába.
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a japán gőzhenger
erősítéseket a kínai harctérre

Tokióból jelentik: Konoye minisz­
terelnök a japán képviselöházban ki­
jelentette, hogy a japán kormány fő­
célja japán-mandzsu-kinai gazdasági 
csoport alakítása, a legszorosabb 
együttműködés alapján. A japán 
kormány az ország termelőképessé­
gének gyors fokozása érdekében ide­
gen tőke behozatalára gondol.

A vita során szóba került a kül­
földi hatalmak tengeri fegyverkezése 
is. A tengerészeti miniszter közölte, 
hogy a japán kormány élénk figye­
lemmel kiséri a többi hatalom hajó­
hadának fejlődését és kellő időben 
megfelelő rendszabályokat léptet 
életbe n hadihajók építése terén.

A VUHUI HARCOK
Sanghajból jelenti a Reuter iroda: 

A kínaiak cs japánok között tovább 
folynak a harcok a Taku hegység 
birtokáért, amely Vuhunak és kör­
nyékének kulcsa. Kínai jelentés sze­
rint a Sárga Folyón tartózkodó ja­
pan hadihajók az elmúlt 24 órában 
100 lövést adtak le a kínai állások­
ra. A vuhui japán helyőrség 10.000 
főnyi erősítést kapott.

A japánok jelentése szerint a 
tiencsin-pukaui vasút mentén nincs 
változás. A jelentés beismeri, hogy 
az itteni japán arcvonalon több kilo­
méteres rés tátong és hogy a japán 
csapatok két hét óta egyáltalán nem 
haladtak előre.

A Domci-iroda közlése szerint szer 
dán Otaru kikötőjében 600 kínai ka­
tona megadta magát a japánoknak.

MEGÁLLT A JAPÄN
GÖZHENGER
A Reuter iroda sanghaji jelentése 

szerint japán körökben nagy aggo­
dalmat keltett az a hir, hogy a tien- 
csin—nankingi vasútvonal mentén 
haladó két japán hadoszlop előnyo­

mulása megállt. A hadoszlopok, ame­
lyek célja Szuncsau elfoglalása, jelen 
leg 150 mérföldnyire vannak egy­
mástól. A kínaiak Mingvannál, Pcng- 
pu közelében tartóztatták fel a japá­
nokat, de gátolja a japánok előnyo­
mulását a rossz időjárás is. Matsui 
tábornok, a Kínában harcoló japán 
haderő főparancsnoka erősítésül há­
rom hadosztályt kért Tokióból, de 
kérését elutasították, mert erre a 
haderőre — előre nem látható eset­
re — Japánnak van szüksége.

CÄFOLAT ÉS BEISMERÉS
Pckingból jelenti a német távirati 

iroda: A japán parancsnokság közli,

I hogy az északi és déli arcvonal 
helyzetéről kinai forrásból terjesz­
tett hírek nem felelnek meg a való­
ságnak és céljuk nem egyéb, mint a 
kinai lakosság megnyugtatása. Tény 
azonban, hogy a hadműveleteket 
mindkét arcvonalon beszüntették és 
ezidöszerint csak k:srbb felderítő tc- 

I vékenység folyik. A legközelebbi idő 
ben nagyobb ütközetre aligha kerül 
sor.

Mint a japán tengerészeti minisz­
térium közli, a kinai viszály kezdete 
óta a japánok 259 kinai repülőgépet 
lőttek le, ,156-ot pedig a földön pusz­
títottak el. A japánok 65 repülőgé­
pet vesztettek.

A TOKIÓI CSÁSZÁRI KONFERENCIA. Képünk a tokiói császári 
konferenciát mutatja, amelyen — mint ismeretes — fontos határozatokat 
hoztak. A patkó alakuan elhelyezett asztalok főhelyén az elnöklő csá­
szár ül, körülötte a hadsereg, tengerészet és kormány vezetői foglalnak 
helyet.

\ magyar kormányzó 
meglátogatóit egy betörő- 

üldözés közben megsebesüli 
reiidőralflszlel

Budapestről jelentik: Néhány nap­
pal ezelőtt Hajtó Antal rendőrfő­
törzsőrmestert szolgálata teljesítése 
közben betörők támadták meg és re­
volverrel életveszélyesen megsebesí­
tették. A rendőrfőtörzsőrmestert a 
Szent István-kórházba szállították, 
ahol az orvosok fáradozásának sike­
rült az életnek megmenteni. Csütör­
tök délelőtt Horthy kormányzó meg 
látogatta a kórházban Hajtó Antalt, 
elbeszélgetett vele, majd megdicsér­
te önfeláldozó magatartásáért és 
átnyújtotta neki a magyar ezüst ér­
demérmet,

.7ÍV/// liter emberré)' ára 
1121 dinár és »0 par a

a beográdi vérátöm'esztő intézetben
Tökéletesen szerveztél! meg a vérátömlesztö ^intézetet, amely 

a maga nemében az első a Balkánon — Állandóan több 
emí er áll rendelkezésre a kórházban vérátömlesztés cél/aíra

Bohle elutazott Budapestről
Budapestről jelentik: Bohle német 

külügyi államtitkár feleségével cs 
kíséretével csütörtök délután negyed 
kettőkor elutazott Budapestről. Bú­
csúztatására megjelent a pályaudva­
ron Darányi miniszterelnök képvise­
letében Kálnoki-Bedö Albert minisz­
teri osztálytanácsos, továbbá Apor > 
Gábor báró, a külügyminiszter állan­
dó helyettese, Csáky István gróf kül- J 
ügyminiszteri kabinetfőnök Boór 
Aladár miniszteri osztályfőnök és 
Erdmannsdorff német követ felesé­
gével.

Egy évvel ezelőtt alapították Beo­
grad ban a Balkán első vérátömlesztés! 
intézetét, amely igen nagy szolgálatot 
tobt a betegeknek.

A mai orvostudományban igen nagy 
fontossággal bir a vérátömlesztés. Kü­
lönösen a sebészetben veszik gyakran 
igénybe a.z idegen vért a be legek 
gyógykezelésére. A vérátömlesztést 
régóta gyakorolják már a jugoszláviai 
kórházakban is, s ennek gyakori szük­
ségessége készletté az orvosokat arra. 
hogy olyan intézmény létesítését sür­
gessék, amely megkőnyiti a szüksé­
ges vérszolgáltatást. A legtöbb eset­
ben sürgősen szükséges a vérátömlesz­
tés és bizony, amig először találtak va­
lakit, aki vért adott volna, azután meg­
vizsgálták az illetőt és megalkudtak 
vele, sokszor már nem is segített a 
vérátömlesztés. Ezért tartották szüksé­
gesnek

intézményesen megszervezni a vért 
odókat és ól! ndó ellenőr és alatt 
tartrni, úgy, hogy ha bámul:or 
szükség van vérre, az orvosnak 

rendelkezésére álljon.

A beográdi állami kórházban sok­
szor előfordult, hogy a vértadók való­
sággal megzsarolták azt. akinek vérre 
volt szüksége, néha még az operációs 
teremben is alkudoztak a vér Ara fe­
lett. Egyesek valósággal iparszerben 
űzték a véradást é>s néha havonta több­
ször is vettek tőlük vért. Ez késztette 
a beográdi kórház főorvosait arra., hogy 
bizottságot alakítsanak, amely főfcl- 
adatának tekintette a vértadókat meg­
szervezni, hogy a. nap minden szaká­
ban, toy éjjel is elég vértadó álljon 
rendelkezésre, az érdekelt sebészeket 
megismertetni az intézménnyel, egyút­
tal segítséget kérni tőlük és megismer­
tetni velük a serologia újabb kihatá­
sainak eredményeit, az intézményt az 
egész országban kiépiteni.

KIK ADJAK A VÉRÜKET
MASOK MEGMENTÉSÉRE?

Az intézet elsősorban a vértedókat 
=zorvezte meg. M'ndcgyiket beható or 
vosi vizsgálatnak ve'ctlék alá, nem­
csak egészsége, hanem vércsoportja 
szempontjából is Ily módon sikerült

• 5 •'

elérni, hogy egyetlen vérátömlesztés!
sem volt veszélyes arra nézve, aki ide­
gen vért kapott szervezetébe.

A vérátömlesztés! osztály az rlletéi 
kosok hozzájárulása után

a beográdi állami kórházban állan­
dóan öt véradót tart, akik éjjel- 
nappal készen állam k arra, hogy 
szükség esetén vérüket adják a 

betegeknek.
A vértodók nagy része munkanélküli 
munkás, akik jó és bőséges táplálékot 
kapnak a kórházban. A vértadókról 
ilyen szociálisan egy külföldi intézet 
sem gondoskodik. A vértadók védelme 
következtében megszűnt az a régebbi 
káros gyakorlat, hogy havonta többször 
is vettek vért egy személytől. Ma a 
vérátömlesztés után elveszik a vértadó 
igazolványát, amit csak 21 nap múlva 
kap ismét vissza, ha az orvosok meg­
vizsgálják és teljesen egészségesnek 
találják. A vértadókait teljesen ingyen 
vizsgálják meg. A népjóléti miniszté­
rium megállapította .a vér áréit is, esze­
rint

500 gramm vérért 51» dinárt kap 
a vértadó,

minden további gramm egy dinárba 
kerül. Ezt a pénzt levonás nélkül kifi­
zetik a vértadónak. Az osztály megál­
lapította, hogy a vértadók SO százalé­
ka haza adja pénzét, és csak 20 száza­
léka issza, vagy kártyázza el

A vérátömlesztő osztálynak ma 145 
szervezett vértadója van, akik közül 
fii szakmunkás, 45 nem képzett mun­
kás, 10 földmives, 10 betegápoló, R 
szolga. 7 diák és 5 tisztviselő van. A 
vértadók 21—50 év közötti férfiak, öt­
ven évnél idősebb személy nem jöhet 
tekintetbe. A vértadókat az ország 
minden vidékéről szedték össze és kü­
lönböző nemzetiségűek, meg felekeze­
tű ek vannak közöttük. Egy év alatt 
124 vértadó 412 esetben adta vérét At- 
ömleszíéshez, míg 22 vérét még nem 
vették igénybe. A 412 vérátömlesztés­
kor 180 045 köbcentiméter vért vettek 
el a vértadóktól, akik ezért 209.670 di­
nárt kaptak.

Eszerint egy liter ember vér 1.121.50 
dinárba kerül.

Havonta 26—16 vérátömlesztés van. 
A legkevesebb augusztusban, a legtöbb 
novemberben volt. A vértadók k"*%ful 
106 nőtlen, 40 nős van. A nősek közül 
tizennégynek nincsenek gyermekei, 
huszonhatnak pedig vannak. Egynek 7 
gyermeke van. az átlag 1—1 gyermek.

Az osztály most arra törekszik, hogy 
a vért konzerválja és vidékre is szál­
lítsa. Ha ezek a kísérletek sikerrel jár­
nak, akkor a beográdi intézet minden 
tekintetben ugyanolyan színvonalon áll 
majd, mint a leghíresebb külföldi vér- 
átőmlesztő intézmények. Azt azonban 
meg lehet állapítani, hogy az eddigi 
egyéves munka is számottevő ered­
ményeket ért el.

Egy évig ült 
férje holtteste mellett
Ncwyorkból jelentik: Ncwyork 

egyik szegénynegyedében rend­
őrség hatolt be Frank Cudas la­
kásába, akit egy év óta nem lát­
tak a ház lakói. A nyomorúságos 
lakás egyik ágyán Cudas csont­
vázzá aszott holttestét találták, 
rongyos takaró alatt, mellette tilt 
özvegye, Emilia, aki előadta, hogy

férje egy év óta halott.
A szomszédok azt vallották, hogy 
éjszakánként élénk társalgást hal 
lottak a lakásból, nyilván az öz­
vegy beszélgetett halott. férjével. 
Cudasnét elmegyógyintézetbe szál­
lították.
o*—« o »—« o »—« o »—« o »—« o »—«
Fizessen elő a. 
Reggeli Ujságra
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Halálos gtfemiekszeren- 
cséileoség a peírovara- 

dini várnál
Tegnap délután három és négy óra 

köztit halálos gyermekszerenesétleneég 
történt a pctrovaradini várnál. K<>sz>>- 
viis O.-zjlcár 7 éves kisfiú hasonlókorú

— Az angol követ a miniszterel­
nöknél. Beográdból jelentik: Dr. Szto 
jadinovics Milán miniszterelnök-kül

_ K:tűnőén sikerült a noviszádi
Magyar Kaszinó társasvacsorája. A 
noviszádi Polgári Magyar Kaszinó 
szerda este piknikszerü vacsorát ren­
dezett. A Kaszinó pompásnál-pom- 
pásabb ételeket készitettetk, s a több . 
mint száz személyre megtérített asz­
tal, bármelyik szakácsmüvészeti ki­
állításon is sikerrel mcgállhatta vol-

kö- S
pajtásaival a kamenicai ut u 1 ellett el-
terülő meredt: k fen-.kon j átJszadozott.
Jóidei g hókén folyt a j Vék. ki '• -őhb az­
után rubiézni kezdtek, ilidC z\ ok egv-
m>Vt, viaskod lak. Egyszerre velőtr zó
sikolt.as ha=itiva át a z- vn s a be-
állott csendbe n ha”nni lehete tf. hogy
f ev t est tómpa zuhanással az útra
esik. A kis Koszovicsot VIilamelyik
társa B •zerencsótlenül 1 kte meg
a játék hévében. hogy elvoc z'ette az
ngyen súlyát <•s lezuhant a (In•mbról. A
TT ?£!*<'•műit kisfluk azonnal o! sza 'adtak

ügyminiszter tegnap a külügyminisz- j na a helyét. Nem csoda, hogy a 
... . . , 1 .... _ . 1 ,,„Má==o megtöltötte az itórium dolgozószobájában fogadta 
Sir Ronald Sampbc-11 beográdi angol 
követet és Adzsemovics Bránkó an­
karai jugoszláv követet.

A közlekedési miniszter a rádió

zönség zsúfolásig megtöltötte az egye | 
sülét nagytermét, ilyen látogatott 
vacsorája még nem volt a Kaszinó- ^ 
nak. A jobbnál-jobb ételek és ita- : 
lók elfogyasztása után kitűnő han- j 

' fiatalok, sőt azkiállításon. Dr. Szpáhó Mehmed köz- gúlát alakult a). A fiája so^ , 
lekedési miniszter tegnap megtekin- öregek ts tancraperdultek, s pompa

' san szórakoztak a hajnali oiaiug.

a rendőrőrszemhez és elmondták a 
Szerencsé lenséget. Néhány perccel ké- 

> a 1 1; ! re ér! zíek az d . z- 
ben értesített mentők is. dr. Cseremov 
mentémrvos elsősegélyben részesítene 
i\ sulvo’an =rhe«ii!t ftut és megindul­
tak vele a kórház felé. A kórházba 
már halotton vitték Koszovics O-zk'rt. 
Az orvosi v zsgálat megálP pitotta, 
hogy koponyaalapi törést szenvedett 
és menthetetlen volt. A reendórség 
megindította a vizsgálatot.

— Csantav'ri hirek. A kínvise­
lőtestület kedden tartotta január 
havi közösülését Fül in Péter köz­
ségi elnök vezetésével. A ierryzű- 
könyv felolvasása után Palkovics 
Antal képviselőtestületi ta<r beik­
tatása következett, utána egyper­
ces hallgatással adóztak Fiirszt 
Sámuel elhunyt kínvisnlfitestületi 
tag emlékének. Több kérvény le- 
tárgvalá a után Ko’in \ i'mos ál­
latorvosnak megadták kérvénye­
zett hatheti betegszabadságát. A 
♦npolai főszolgabiróság áital aján­
lott uj állatvágó készülékek be­
szerzését elutasították, több mun­
kaképtelen szegénynek segélyt 
szavaztak meg, majd Berénvi Sán­
dor pénztáros pénztári jelentése 
irtán jóváhagyták a 93G—37. évi 
zárszámadásokat és a közgyűlés 
a legnagyobb rendben feloszlott.

-« o »—« o »—« o »---*0»—« o »—« o »
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Ä noviszádi minCrltő 
mérkőzések eredményei
A noviczldi másodosztályú sakko­

zók m:nösitő tornája a következő he­
ll ezósi sorrendet eredményezte: 1. és
* Bokor és Maros T'/s ponttal. 3. és 4. 
p mitrijcvics és Schmidt 7 p. 5. és tv 
Gágics és Sztef’.novics <V/i pont, 7. 
ivkov fi p. 8. Kuka 4 p. 9. Antics l'/t 
f 10. Bűn A'* ponttal és 11. Novako- 
vics pont nélkül. Azok, alvk a tornán 
Ci százalékos eredményt értek el. te­
hát a fenti sorrend első hat helyezett- 
ff. bekerültek az első osztá'yba.

A* elsőosztályu sakkozók verse­
nyén, amely február elsején kezdődik.
• noviszádi Sakk-klub valamennyi el- 
fóosztályu játékosa indul, beleértve a 
fi'iiti hát Újoncot is. Részt vesz tov'b- 
bi'i a versenyen a Grafikusok. a Mim­
it ások és a ROK twtk-szakosztályának 
*—2 tagja.

— Szimultán sakkverseny a novi- 
#7.ődi Református Olvasókörben. A
noviszádi Református Olvasókörben 
ma este 9 órai kezdettel Nedeljkovics 
Czren, az ismert beográdi sakkmes­
ter szimultán versenyt játszik A ver 
jcnyre nincs belépti díj, vendégeket 
ez Ívesen látnak.

tette a beográdi vásár területén 
megnyílt rádió kiállítást. A minisz­
tert Ratajac postaügyi segédminisz­
ter fogadta és kalauzolta.

— Házasság. Szerdán reggel es­
küdtek egymásnak örök hűséget a 
szentai Szent István kápolnában 
Zentai Zsuzsika és Dr. Kopasz Ist­
ván ügyvéd. A házassági tanuk dr. 
Bánffy Boldizsár szentai gyógysze­
rész és dr. Kopasz Pál bocsári orvos 
voltak.

— Fényes külsőségek között zaj­
lottak le tegnap a Szent Száva ün­
nepségek. Szent Száva ünnepét teg­
nap fényes külsőségek között ülte 
meg Jugoszlávia pravoszláv lakossá­
ga. A városokban és falvakban egy­
aránt istentiszteleteket mutattak be, 
a hívők, tisztviselők, különböző korú 
diákok és vezető férfiak egvformán 
megünnepelték ezt a napot. Noviszá- 
don már a kora reggeli órákban 
megkezdődtek az ünnepségek. Isten­
tiszteletek sora, az elemisták, kis­
diákok és középiskolások ünnepé'yei 
előre meghatározott sorrendben kö­
vették egymást. Több ünnepélyen 
Rájics Szvetiszláv segédbán is meg­
jelent. Este a fiú reálgimnázium és 
a vegyes reálgimnázium tanulói a 
tanári kar vezetésével kitünően si­
került Szent Száva ünnepélyt ren­
deztek az Emlékotthonban. Az estet 
két részre osztották, a műsor első j 
részét zenekarral kisért énekszámok 
és karénekek töltötték be, amelye­
ket a nagyszámú közönség lelkes tap 
sokkal honorált, a műsor második 
része tánc. ■— A Szerb Maticában a 
budapesti Thököliánum alapításának 
századik évfordulójának alkalmából 
ünnepélyt rendeztek Thököli Száva 
emlékére amelyen felolvasták dr. 
Ivies Aleksza szuboticai egyetemi ta­
nár felolvasását.

— Halálozás. Hosszas beteges­
kedés után 51 éves korában meg­
halt Vrbicán Patyik József volt 
községi al elnök. Temetése az 
egész község részvétele mellett 
nagy ünnepélyességgel történt. A 
teljes számban megjelent községi 
képviselők nevében ifj. Nagy Já­
nos községi elnök mondott hatá­
sos búcsúbeszédet. Az elhunyt 
igazgatósági tagja volt az önkén­
tes Tüzoltótestületnck is, mely­
nek nevében a sirbatétcl előtt 
mondott búcsúztatót ifj. Juhász 
Péter alparancsnok. A közbecsü- 
lésben állott elhunytat özvegyén
kívül négy kiskorú árvája gyá­
szolja.

— Ma temetik ftzv. dr. Wissin-
gernét. Tegnapi számunkban je­
lentettük. hogy 60 éves korában 
elhunyt Noviszádon néhai dr Wis- 
singer Richárd, Odzsaci és Novi- 
szád volt járási állatorvosának 
özvegye, született lemhényi Zsig- 
mond Irén. Az elhunyt ttriasz- 
szonyt, akinek Halála általános 
részvétet keltett, ma délután fél 
négy órakor temetik a római ka­
tolikus temető kápolnájából.

.— Autókarambol a noviszádi 
belvárosi templom előtt. Tegnap 
pontosan déli tizenkét órakor 
könnyű kimenetelű autó-karam­
bol volt a noviszádi belvárosi 
templom előtt. A 8—267 és 
8—1814 rendszámú autók a Nje- 
goseva uccából jövet merész ka­
nyarral a Dornstaedter-cukrászda 
elé akartak állni. A pirosszinü 
8—1814-es számú autó előzött és 
abban a hiszemben, hogy a köz­
vetlen mögötte haladó egyenesen 
folytatta " útját, balra fordult. 
Ugyanezt gondolhat a a másik úr­
vezető is és szintén balra kanya­
rodott. Mire észrevették egymás 
szándékát, már késő volt. az au­
tók eleje összeütközött. A kocsik 
abban a pillanatban megálltak, 
8__267-es az aszfalt széle és a má- j 
sik autó közé szorult s habár ez j 
volt a veszélyesebb helyzetben, 
mégis a 8— 1814-es sérült meg 
jobban. Emberéletben nem esett 
kár, mégcsak sebesülés sem volt, 
mindössze az első sárhányók ron­
gálódtak meg.

— A NOVISZÁDI KATOLIKUS 
JÓTÉKONY NŐEGYLET leányszak­
osztálya folyó hó 30-án, vasárnap 
délután rendezi meg az idei első tea- 
délutánját 4 órai kezdettel a Beltéri 
Katolikus Kör nagytermében. A ze­
nét a Biller-jazz szolgáltatja.

— Lefejezte vőlegényét egy lopott
csók miatt. Valószínűié? példa nélkül 
áll a történelemben az az eset, ame­
lyet P:tusra romániai faluitól jelente­
rek. Egy gazdag parasztlány, a 18 
éves Panaghia Aasiu megigértetto vő­
legényével, Alexander Lazovanuval, 
hogy az esküvő előtt nem fogja meg­
csókolni. D0 az eljegyzés estéjén a 
vőlegény mégis forró csókot nyomott 
a szájára. A lányt rettenetes düh fog­
ta el. felkapta az óriási kést, amit a 
sült pujka felszeleteléséhez készítettek 
ki és a szó szoros értelmében levág 
ta a vőlegénye fejét.

— Kanizsai hirek. A Filatelista 
egyesület február 13-án a Bagi- 
vendéglő összes termeiben a sze­
gény diákok ingyenkonyhája ja­
vára műsoros estét rendez. Az est 
keretében a legkiválóbb kanizsai 
műkedvelők lépnek fel, akik ezzel 
akarnak hozzájárulni a 160 sze­
gény diák egyheti ellátásához. — 
Gulyás Pál 84 éves, Pilisi Pál 69 
éves és Uarmath Istvánná föld­
birtokosnő 88 eves korában el­
hunyt.

— Baleset a noviszádi kábel­
gyárban. Csütörtök reggel köny- 
nyen végzetes következménnyel 
járható baleset történt a noviszá­
di kábelgyárban. Jakobi Ferenc 
30 éves munkás valami szerelést 
végzett, amikor a fejére esett egy 
vasdarab. Jakobi fejét vér borí­
totta el. Értesítették a mentőket, 
akik a sérülést bekötözték, majd 
a munkást lakására szállították. 
Jakobi állapota nem súlyos.

I

AZ EGYIPTOMI KIRÁLY 
ESKÜVŐJE

Faruk király és Farida királyné az 
esküvő után a kairói királyi palota 

előtt.

— A Noviszádi Katolikus Olvasó­
kör Epres uccai székházénak szépen 
kidiszitett nagytermében, e hó 30-án, 
vasárnap is megtartja szokásos tea- 

a I délutánját, melyre vendégeket is 
szívesen lát. Kitűnő zenéről gondos­
kodva van.

— Női kötött-ruhák és pulloverck 
szép fazonokban olcsón kaphatók: 
Fischer J. és Fia cégnél, Noviszádon.

— XI. Pius pápa szózata zárja be 
Budapesten rz Eucharisztikus Kong­
resszust. A magyar rádió a kongresz- 
szus minden fázisáról helyszíni közve­
títést ad nemcsak a matryar halla­
táknak, hanem Európa, Ázsia, Ame-:- 
ka és Afrika katolikus híveinek. XI. 
Pius pipa z’•rétszózatát Castclgar.delfo- 
héil közvetíti a magyar rádió. Minder­
ről részletesen beszámol a Radiációt 
most megjelent száma, amely Veran- 
csics Antalfó'; eev francia iró kínai 
utazásáról; Matány Antal vidám é1 me­
nyeiről; Germanus Gyuláné indiai éle­
terői: a vil'íig legnagyobb hanglemez 
felvételeiről; egy nyolc éves fóldkörü- 
li utazásról közül színes riportokat, 
pompás felvételekkel illusztrálva. _ A 
hét rádió, színház, film, divat, kézi­
munka. sport, konyha, műszaki esemé­
nyeit mind megtalálja a gazdag tar­
talmú lapban, amely Csurka Péter no­
velláján kívül többszáz pengővel jutal­
mazott rejtvényrovatot, és mindhárom 
hullámhosszra a legrészletesebb rádió- 
világmiisort ad.

KÜLFÖLDI TŐZSDÉZARLÁTOK
A dinár árfolyama; Budapest 7.20— 

7.75, Prága 61.3,1—61.70, Berlin 5.63— 
5.67. London 215.70.

Zürich: Beograd 10, Piris 14 025, T.on 
don 21.63 háromnegyed, Ncwyork 432 
hótnyolcod, Brüsszel 73.10. Milánó 
22.775. Amszterdam 241.25. Berlin 174.30 
Bécs 81.75, Prága 15.19, Varsó 82, Bu­
karest 3.25.

A KIS ARISZTID
A tanító végigkérdi az elsőosztályu 

tanulókat, hogy ki mikor született.
A kis Laci a tanító kérdésére kije­

lenti, hogy március 1-én van a szü­
letésnapja.

Mire a kis Arisztid, aki ugyanab­
ba az osztályba jár, felugrik:

— Tanitóbácsi, kérem, a Laci ha­
zudik. Én születtem március else­
jén!

*
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— bacskogradistei hírek, a

Népkőr vezetősége vasárnap, január 
:in-án a Benéz József féle vendéglőben 
lévő helyiségében kuliurdélutánf ren­
dez. melyen komoly tárgyú előadások 
mellett szórakoztató számokról is gon­
dolkodott a kör vezetősége. — a szőlő­
birtokosok hegyközsége a másodszor 
összehívott, közgyűlésen som tudott 
dűlőre jutni az elnöki tisztség betölté­
sével. A hegyközségi bíró megvá­
lasztása simán ment, egyhangúlag Ko- 
hiiyszki Lázót választották meg. Az 
elnökségre a megjelent birtokosok nagy 
többsége Újvári Józsefet jelölte és meg 
!S választották. Azonban a választás 
eredményével elégedetlen kisebbség a 
gyűlés után nem oszlott szót, hanem 
Vuke-lics Szima személyében másik el­
nököt választott, amit a többség ter­
mészetesen megfelebbezctt. Igv most a 
hegyközségnek két elnöke van s a 
szolgabiróság fogja eldönteni, hogy a 
két megválasztott közül melyik lesz a 
hegyközség elnöke. — A tagosítás kér- 
dése egyre nagyobb hullámokat ver 
az érdekelt gazdák körében, különösen 
mióta a báni leiratból ismeretessé vált, 
hogy megvalósulás esetén melyik ha- 
•árrészekre terjed ki a tagosítás. A ta­
gosítás ellenzői a tanyai gazdik és 
más községben lakó gradi-stei birtoko­
sok bevonásával, szerdán monstre ér­
tekezletet tartottak, f a nagyszámban 
megjelent gazdák, különösen a sztári- 
becseiek, akiknek egy tagban van a 
birtokuk, rajta a tanyával, éleshangon 
keltek ki a tervezett tagosítás ellen s 
kimondották, hogy mindent elköve'nck 
megakadályozására. Elhatározták, hogy 
a tagosítást ellenző gazdák a Iá • rá sóval 
ellátott kérvénnyel fordulnak az il’o- 
tékes miniszterhez; a kérvényt na­
gy ohh küldöttség viszi és adja át a 
minisztériumban, ahol a tagosításunk a 
napirendről való levételét fogják kér­
ni. A felmerülő költségek fedezésére 
lánconkint 5 d'nnr hozzájárulást álla­
pítottak meg. Hogy a gazdaközSns'ég 
túlnyomó része a tagosítás ellen fog­
lalt állást, abból is látszik, hogy a kép­
viselőtestület a legutóbb megtartott 
gyűlésén hasonló értelemben határo­
zott.

— Papi meghívás. A vojlovie.ai íPnn- 
esevó mellett) német evangélikus hit­
község január 23-án Kund Vilmos es­
peres elnökletével megtartott hitközsé­
gi közgyűlésen egvhangu lelkesedéssel 
í.otz Tibor eddigi helyettesleik'szt hív­
ta meg rendes lelkészének. A fiatal 
lelkész Lotz Jakab vrb'szi főgimná­
ziumi tonar fia.

— Tegve kellemessé életét, vegyen 
Orion rádiót, Gelb vezérképviselet, 
Noviszád, Kralya Petra II. 23.

— Gázolás szere'mi bosszúból. Vin­
cent Franco ne varki fin'alemhcr autó­
kirándulásra hívta Antoinette Impo- 
rmle-t. akibe már régóta szerelmes 
volt. A leány a meghívást elfogadta. 
Franco az autóban is szerelmi vallo­
másokkal ostromolta é« meg akarta 
csókolni, a leány azonban erélyesen 
vsszautositotta. A megbántott ezerel- 
mos előr’ntotta revolverét, k tsznr ru­
lett a leányra, azután a még élő és 
vérző testet kidobta az országúira és 
autójával kétszer átgázolt rajta.

— Inscrecnyhités Csurogni. fiveken 
át meleg ebédet kaptak Csűrne szegé­
nyei, tehetetlen öregjei, árvái ésnngy- 
es-aládu gyereket. Az idén ez nehéz­
ségbe ütközik. A segítés azonban el 
nem marad. Január 17 óta. Bold zsír 
István templomgondnok házában, a 
szegény konyha szokott helyen gyüle­
keznek a segítségre szorulók kétszer 
hetenként, hogy átvegyék a részükre 
összegyűlt adományokat. Kapnak zsírt, 
habot, burgonyát, hiisnemtit és kenye­
ret. A plébános 145 kilós «Mz-ót n.iánde- 
kozott a Szt. Ama! pcrsdly 4.io dinár­
ra! járul a segítéshez. A hívek kozd 
eddig adakoztak, ki pénzben, ki ter­
ményben: Rráza Ferenc. Jene! János- 
né, Schmidt Ernő. Sőregi Pál. Vreckó 
Ferenc, Füstős Tvitos, Tass J * 1 nos s 
Káról v. Ha tola Károly. A plébánlahl- 
vatai' utólag 4 Iskolást ruházott, egy 
kötött kabátot Dobos János ajánlott fel 
o célra.

Akik orrukkal keresik a kenyerüket
Az öt emberi érzék közül legkisebb szerepe a szaglcérzéknck jutott, 

mégis — bármily furcsán is hangzik — sokan vannak, akik kiváló szagló- 
érzéküknek köszönhetik egzisztenciájukat. így például egy londoni tészta- 
árugyár tizenhét olyan női alkalmazottat foglalkoztat, akik reggeltől est g 
nem tesznek egyebet, mint a gyártáshoz felhasznált és feltört tojásokat 
szagolják, hogy ilymódon is megállapítsák, vájjon a tojások teljesen fris­
sek-e?

Most Csikágóból érkezik hir, hogy az ottani konzervgyárak egyikénél 
h'rdetés utján töltöttek be húsz — kitünően fizetett — „hus-szaglászi" ál­
lást. A konzervgyár ugyanis rájött arra, hogy a különféle hizlalt állatok hú­
sa nemcsak színben, Ízben, zsircrezcsben minősíthető vagy osztályozható, 
hanem szag alapján is, A mesterséges takarmányokkal hizlalt állat húsának 
egész más szaga van friss állapotban, mint például a legelőn és szálas takar­
mányon hizlalt állat húsának. Minthogy pedig konzerválás szempontjából 
rendkívül fontos a hús minősítése, a gyár kénytelen volt kitűnő szaglóér- 
zékkrl rendelkező alka'mazottakat fölvenni.

Természetesen az ilyen alkalmazottak szaglőérzéke erősen kifejlődik a 
gyakorlat folyamán s igy most a legújabb amerikai foglalkozási statiszti­
kában már olyanok is szerepelnek, akik orrukkal keresik a mindennapi 
kenyeret.

ordMux 
Barrik
YKNimes

Alaier *{leriM<

Tamsnrässer

2020, AZ UJ CSODASZER. London 
bál jelentik: Anglia egyik legsúlyo­
sabb szavú orvosi lapja, a Lancet, 
legújabb számában dr. Avery Jones, 
a St. Bartholomew kórház vezető fő­
orvosa, uj gyógyszer felfedezéséről 
számol be, amely a vérnyomást eme­
li. Rövidség okáért »2020«-nak neve­
zik az angol orvosok a gyógyszert, 
miután még orvosok számára is ne­
héz kiejteni az uj szer 45 betűs la­
tin-görög nevét. Hivatalos nevén a 
2020 a következőkép hangzik: Tri-

methoxybenzyl-dihydroimidoazol 
hydrochloride. Az uj gyógyszer távo­
li rokona az adrenalinnak és külön 
előnye, hogy nemcsak injekció utján 
lehet a szervezetbe vinni, hanem 
szájon keresztül is. A 2020-nak az 
úgynevezett »operációs sokk* leküz­
désében van felbecsülhetetlen érté­
kű szerepe Dr. Jones a Lancet-brn 
elmondja, hogy öt igen súlyos eset­
ben csodálatos sikert értek el a 
2020-szal.

— Hajfestő fekete és barna szín­
ben, lemoshatatlan. Gyönyörű, ter­
mészetes árnvalatokat ad a hajnak 
Számtalan elismerőlevél. Grossinger 
gyógyszertár. Noviszád.

— T0P0LAI HÍREK. A letortózto- 
tott Major János ég mostohafia, Bacsa 
Ferenc kihallgatása alkalmával olyan 
meglepő dolgok is napfényre kerültek, 
amelyek arra késztetik a nyomozást 
vezető hatóságokat, hogy Apát inban 
és Bezdánbon is folytassanak nyomo- 
z’st. A csend’rség befejezte a betörők 
k'hallgnfását és tegnap átadta őket az 
orgazdák névsorával együtt a szulxi- 
ticai törvényszéknek. — A községi el­
nök rendeletére eljárást indítottak Mb 
személy ellen, alttk visszaéltek a köz­
ség jótékonykodásával. Népkonyhát 
nem állítanak fel, de azok. akik való­
ban rászorulnak a segélyre, ezután is 
megkapják azt természetbeni és pénz­
beli adományokban. — A kézségen át­
vezető nemzetközi ut parkírozásának 
előmunkálatait megkezdték, kiszedek 
,az utat szegélyező szabálytalan össze­
visszaságban ültetett f .kát. Az uj fa­
csemeték ültetésére és a parkírozás 
tol jós erővel való megkezdésére a ko­
ra tavasszal kerül sor. — A főutcán 
felgyülemlett sarat kuluk munkásokkal 
és kocsikkal letokaritották.

— Egerek menették megtakeritott 
vagyonát. Udai Singh mnredabadi íTn- 
dini Egyesült Tartományok) nyuga’ma- 
zoft rendőrtisztviselő 150.000 dinár 
megtakarított vagyonát, nagyobb h z 
tons ág végett, kivette a bankból és a 
bankjegyeket fadobozba zárva háza 
padlásán rejtette el. ahol mindennap 
megnézte, bo van e zárva a doboz. Egy 
nap felnyitotta a dobozt, amelyben a 
bankjegyek helyett apró pap:rrongvo- 
kat talált. Az egerek lyukat rágtak a 
d.hozba és összerágták a bankjegye­
ket.

PADIO nemein# 
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— BACSPETROVOSm.ól HÍREK.
A Polgári Olvasókör február hó 2-nn 
tartja a szokásos farsangi tánemulnt- 
sigát a IvCgénycgylertben. — Az Anyák 
Egyesülete most tartotta meg évi ren­
des közgyűlését és a régi vezetőséget 
ismét mogvála ztOttók. — Az Ipartes­
tület ifjúsága február 2-án, Gyertya- 
szén to lő napján az Ipartest illőt helyi­
ségében tánccal egybekötött kabaré- 
előadást rendez, hérőm egyfnlvonásos 
kerül szírire Slivo Pál és Szebelédi 
1 Iván rendezésében. A Vöröskereszt 
Egyesület hétfőn este tartotta évi ren­
des közgyűlését s a jelentések tudo­
másul vétele után a következő tiszti­
kart választotta, meg: elnök dr. Stiefcl- 
mever A dám orvos, a'elnökök dr. Earn
1 riu Mirkó orvos és Jcrkovics Szávó 
tok. igazgató, titkár Dz»akulin Bősz"Iv- 
ki, pénztáros Origin Mtltoa. a választ­
mány tagjai Vorgity Darin ka, Dlklity 
I.yubica. Nagy Gizella. Balubzsity Oz- 
ren, dr. Ivss Imre és dr. Klein József, 
számvizsgálókká Ozsgv ni Gézát, Csűr 
tytes Lek-’zAt és Horváth Pétert válasz­
tották meg.

— Jótett helyébe jót ne várj? Szom­
baton véres fővel első segélyre heél- 
titoft dr. Popovles Milán novivrbászi 
községi orvoshoz Menreh Henrik mé­
száros. Mensch szombaton kocsival ki- 
hajtott a tanyára, hogy körülnézzen. A 
l'éresns=zonnyal találkozva megemlí­
tette, hogy községbeli tehene nemso­
kára mege'ük. ois'rt azt a tehenet, amit 
a tanyán hagyott kinn s amely nem 
volt n béres bérében, beviszi rövide­
sen. Hogy a m ’s'k tanyai tehén, amely 
a konvenelós hírhez tartozott, nse’leg 
mre ne beto,,ed:en, azt is beviszi maid 
rövid időre. Ez on a béres asszony nny- 
nyira feldüh"-dött, hogy vasvilláva! tá­
madt neki Mensehnek, aki felkapott a 
kocsira. Amikor a kocsira felszállóban 
volt, az asszony ura. Heckmann .Finns 
béres kikapto felesége kezéből a vil­
lát és hátulról uov fejhesujtnlta 
Monschet, hogy Uelört a koponyája. Az 
ütlegeléslxm segédkezett a béres két 
filestvére is, akik munkanélküliségük­
ben a gazda engedélyével félen át meg 
húzódhattak a tanyán. A súlyosan 
sérült embernek még volt annyi ereje, 
hogy a községbe hallhasson, ahol az 
orvos a szükséges oltásokkal hitta el, 
nehogy sebfertőzést kapjon. A táma­
dók ellen a csendőrség megindította az 
e'járást.

— Székrekedésnél és emésztési
zavaroknál igyunk reggel éhgyomor­
ra egy pohár természetes »Ferenc 
József« kcserüvizet Registr. od Mi- 
nisztarsztva szoc. pol. i Nar. Zdr. S. 
br. 85 od 154. 25 V.

HccoArusesiftot
A nemzetközi repülő csillagturát, 
amely az "szakafrikai Hoggar hegy­
ségnél végződött, Goctzc német piló­
ta főhadnagy győzelmét eredményez­
te. Mögötte a második és harmadik 
helyen francia pilóták végeztek. Ké­
pünk a győztes útját mutatja a Ilog- 

gar helységig és vissza.

— BARANYAI HÍREK. Óriási jég- 
torlasz fogta fel a Duna vizét Batina 
irtott és ennek következtében a viz 
hatalmas arányokban terjeszkedett 
szerte.-zéjjel a Duna melletti erdőségek­
ben. Az őszijük! hidászkatonnság kü- 
Ivni'tTnényo felrobbantotta a félémetea 
jéghegyet, mire rettenetes zugássa!, ele­
mi erűvel megindult a roppant tömeg 
jég és v z, magával hozva sok millió 
dinárt érő, Icgiübbny iro kemény fát és 
feldolgozott szerfát. — A drizsi közsé­
gi elöljárósága Novoszelac Sztipa pénz­
táros lemondása folytán megüresedett 
állásra Gyurin Szt ipát választotta meg. 
Tovíbbá elhatározna, hogy a helyi ál­
lami uradalom tulajdonát képező, régi 
vámházat, mive! most eladó lesz. min­
den körülmények között megveszi.

— Mákony, kutbangrás. Pct-
rovgrádról jelentik: Különös mó­
don követett el öngyilkosságot 
Varga János 44 éves mihajlovői 
földműves. Varga vasárnap este 
szárított mákfejekből teát főzött 
és megitta. A bóditó italtól el­
aludt és két napig egyhuzamban 
aludt. Hozzátartozói orvosi segít­
séget vettek igénybe, lmgv feléb­
resszék, de ez nem sikerült s Var­
ga szerdán hajnalban meghalt. 
Búcsúlevelet is hagyott hátra, 
amelyben azt Írja, ho"” —ó<rvit- 
hatatlan vesebaja miatt vált meg 
az élettől. — öngyilkosság tör­
tént Lazarevó községben is, ahol 
Schwemlein Mária 84 éves asszony 
a kútba ugrott. Holtan húzták ki 
a vízből. Tettének oka ismeretlen.

— Kupuszinai liirek. A kupuszi- 
nai önkéntes Tűzoltó Testület 
23-án tartotta rendes évi közgyű­
lését. A közgyűlésen részt vettek 
a járási elnök Delin Frigyes és dr. 
Smausz Dezső járási titkár, a pa­
rancsnokság nevében Sood Jó­
zsef titkár felolvasta a jelentése­
ket, amelyekből kitűnt, hogy az 
elmúlt évben tüzeset nem volt, a 
testület működő tagjainak száma 
38, a nemrégen megszervezett da­
lárdának 34 tagja van. A műked­
velő szakosztály az elmúlt évben 
jelentékenyen megerősödött. A 
gyűlés végén Delin Frigyes buz­
dító beszédet tartott. A közgyűlé­
sen elhatározták még, hogy a 
testület hagyományos farsangi 
bálját az idén február 12-én tart­
ja meg.

—•—
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így vácjáá a bajmo&iaft 
a bogojovói Gyöngyösboárétát

Jelentettük, hogy szombaton és va­
sárnap Bajmokon vendégszerepel a 
bogojevói Gyöngyösbokréta. A baj- 
moki Keresztes Egyesület hívta meg 
a Bokrétát és hogy milyen szeretettel 
várja, azt mindennél jobban tanú­
sítja a kedves levél, amelyet Baj- 
mokról hozott szerkesztőségünkbe a 
posta:

VÁRJUK A BOGOJEVÓIAKAT! —
„Kis lak áll a nagy Duna menté­

ben ..Kicsiny, szerény, csak me- 
szeltfalu a szentegyház a dunaparti 
Bogojevón ...

Mégis: „ Ó, mi drága e lakocska 
nékem!“ hiszen fajunk egyik legne­
mesebb sarja és legnagyobb jótevője 
néz ott már évszázadok óta az áldo­
zati asztal felettről minden bejövőre: 
Szent László ...

Igen, egyik legnagyobb jótevő, hi­
szen „a magyar eszmény Lászlóban 
lett kereszténnyé és szentté! Szent 
László nem tanít; ő nem apostol; de 
küzd, harcol és győz a kereszténység 
ért. A nép hajlamait, harci hagyomá- j 
nyait, bátorságát, vitézséget lépteti 
be az eddig inkább csak tűrő. szen­
vedő, csöndes megadása keresztény- | 
ségbe, s ezzel vezeti be az egyházat | 
a magyar népéletbe“.

Ez a legideálisabb magyar keresz­
tény néz a bogojevóiak turáni szemé­
be már hosszú évszázadok óta ...Se 
szemek varázsa tündéri csodás . .. | 
Ezért igy suttognak ők Anka János­
sal:

— Mi most is érezzük, azt a gyö­
nyörűséget, amit a turáni puszta fia j 
a csillagokról álmodott... S az ek­
kor ott felszakadt hangból támadt a

--------------*#

magyar beszéd, a magyar muzsika ...
E gyönyörűség aztán kiült ruhá­

jukra, táncukra, s ott csillog már év­
századok óta fogyhatatlan, sőt mind­
inkább gazdagodó ragyogással...

A messzi ,etelközi vitézi büszkeség 
bátor tulipánjai lángolnak szemük­
ben, turáni öltözékükön, szittya tán­
caikban, magyar beszédjükben . ..

Kávébarna trónörököst adott egy indiai 
királyságnak Dundi, a Váci-ucca szépé

pe$ti in Hány fonta sxliAus karrierje Ázsiában

S c büszke,

Budapest, január.

1.
Dundi szabályos pesti urilány volt. 

Szerette az ötórai teát, imádta No- 
varrót, a színházi pletykákat és kar­
rierről álmodott. Szülei ugyancsak 
szabályos pesti szülök. Tanították 
Dunáit és jó házasságáról álmodtak. 
Valamennyien o Váci-utcában éltek, 
ahol Dundi szüleinek jómenetelü üz­
lete volt.

Dundi nyelveket tanult, zenélt,
■ség vidám, gondtalan... \ (ársasághan forgott és érettségi után

Hiszen ott hömpölyög, sarkantyus 
csizmájuk előtt Európának legna­
gyobb viziórája, a Duna, s csak azt 
csobogja:

— Minden múlandó! íme, 
mi is minden iszapot a Fekete­
tengerbe fojtunk ... így sodor 
vr az Idő is minden gondot az 
Elmúlás legfeketébb óceánjá­
ba...

Igen, minden gond múlandó ... 
Ezért a kedves bogojevó’ak nem gon­
dolnak vele, csak járják a »tus«-t, 
hiszen boldogan tudják, hogy az a 
Szépség* amely Uruk és Oltalmazó- 
juk, Atyjuk és Vezérük: Szent Lász­
ló szeméből égett belé'ük: a messzi 
turáni pusztáknak égből csurrant tü­
ze, — az örök!

Bogojevói Testvérek, várunk Ben­
neteket!; Jöjjetek, hozzátok magatok­
kal sziveteknek mennyei gyöngyös 
bokrétá ját és élesszétek köztünk még 
lelkesebb lángolásra ama tüzet, 
amely minden embert csak szeretni 
tud, de amelynek leghatalmasabban 
c'sak azért kell lobognia, ami a mi­
énk!

Bogojevói Testvérek, szombaton 
délután szomjas szívvel várnak Ben­
neteket A EAJMOKIAK

,.Ttt an (tolul is 
beszélnek"

Egy amerikai filmlap fisdvez'i firifl- 
fiája Hajmássy Ilonáról ós meg/egy- 

jósa a Metró-gyárról

A »Times« cimü nagyon elterjedt 
amerikai hetilap kritikát ir a Metró- 
gyár »Rosalie« cimü filmjéről, amely 
nek egyik főszerepét Hajmássy Ilo­
na játssza.

»A film legjobb száma a szőke, 
gyönyörübangu, jó megjelenésű Lo- 
na Massey éneke.

A művésznő igazi neve Hajmás- 
. sy Ilona.

A »Tavaszi szerelem a levegőben« 
cimü dalt énekli. A Metró-gyár Bu­
dapestről Importálta Hajmássy Ilo­
nát. akiben az érett szépség egyesül 
a jól iskolázott operai hanggal. A 
Metro különben is idegen kolóniát 
tart a stúdióban, melynek javarészét 
a Dunapartról hozta el: Luise Rai­
ner, Hatvány Lili, Békássy István, 
Rose Stradner (itt felsorolja a neve­
ket). Nem csodáljuk tehát, hogy a 
Metro stúdió kapujára a múltkor a 
következő magyar nyelvű felírást 
akasztották ki »Itt angolul is beszél­
nek .. . !«

Shirley Temple tiszteletbeli rend­
őr. Los Angeles rendőrsége tisztelet- | 
beli női rendőrré választotta Shirley , 
Templet, a hires gyermek filmcsilla- , 
got, akinek ünnepélyesen átnyujtot- . 
ták a rendőrnői jelvényt.

Osztrák parasztba1 nn táncolt a 
kenti hercegi pár. Bécsböl jelentik: 
A kenti herceg és felesége vasárnap 
este osztrák paraszt-bálcn táncolt. A 
hercegi pár néhány nap óta az arl- 

I bergi hegyekben fekvő St. Anton téli 
I sporthelyen üdül, ahol most tartották 

meg a Posta-szállodában a hagyomá- 
, nyos osztrák parasztbált. A kenti 
I herceg és felesége osztrák alpesi vi­

seletben jöttek el és elvegyültek a 
I közönség soraiban. Minden táncot 
1 végigjártak és a legbonyolultabb ti- 

roli paraszt-táncokat is úgy táncol­
ták, mintha benszülöttek lennének. 
Az angol fejedelmi vendégeknek 
nagy sikerük volt.

űz oxfordi egyetemen készült az 
életre. — Mit keresel O.vfordban? — 

i kérdezték barátnői, a többi szabályos 
1 pesti urilányok. — Kalandot, fe­

lelte Dundi egyszerűen.
I Ő ugyanis karrierről, pénzről, 

»nagy« házasságról álmodott, nem 
pedig — havi 200 fixről. A mama 
csóválta a fejét és intette Dunáit.: 
— Ne nyújtózkodj tovább, mint 
ameddig a takaród ér.

Dundi tovább nyújtózkodott, Egé- 
szen Indiáig.

3.
Oxfordban tanult a kávébarna 

hindu királyfi. Miközben tanult, ész­
revette Dunáit. Miközben észrevet­
te, szerelmes lett.

4.
Dundi beszámolt pesti családjának 

oxfordi tanulmányi előmeneteléről. 
Megírta, hogy királyfi van a játék­
ban és ő ezt a iátszmát minden ide­
gével megcsinálja.

Megcsinálta!
5.

A hindu királyfi repülőgépen jött 
Pestre Dundi kezéért. Anyuka sirán­
kozott: — Olyan messzire van az az 
India. Mikor fogjuk mi látni Dun­
áinkat. — Áruikor akarják — jelen­
tette ki a mesebeli kiiályfi. — »A 
távolság nem akadály, gyorsaság 
nem boszorkányság.» — Na és a, ked 
vés papa, az öreg király, ő mit szól 
hozzá? — érdeklődött a pesti öröm­
anya — Minden all right — jegyez­
te meg a királyfi — pana, mama 
mindent tudnak, azt is, hogy vem 
mondok le Dunáiról. — Én sem ró­
lad — mondta szerényen Dundi —, 
mert akkor már családiason tegeződ- 
tek.

ti.
A mama reszketve vonta félre 

Dunáit. — És mi lesz, ha ... ha bu­
ba lesz... — Ez már másutt is elő­

Tasnády Mária, a Berlinben elő magyar filmcsillag játssza a »Sylvc- 
lin asszonyság« cimü uj UFA-film címszerepét. Mellette Paul Richter 
látható a képen.

fordult — vélekedett Dundi. — De 
mi lesz — a mama elsápadt — ha... 
fekete baba lesz ... — Istenem, fe­
kete baba a mi családunkban. — 
Csak bízd rám mama — mondta 
Dundi önérzetesen —, ahol én va­
gyok a mama, ott nem lesz fekete 
baba . . .

7.
A királyfi országa úgy fogadta 

Dunáit, ahogy ez ki is járt a Váci- 
utca Oxfordon keresztül Indiába 
szakadt szépének. Volt felvonulás, 
dús ötvözetek, drágakövektől csilío- 
gó baldachin, nehéz selymektől ter­
hes nászajándékok és volt — ami 
Ázsiában ritkaság — teve egy púim, 
kétpupu, sőt több ...

S.
A Gangesen sok víz folyt le azóta, 

Dundi Pestre irt levelei tele voltak 
honvággyal, sóvárgással és néha vas­
tag angol bankjegyekkel. Dundi egy 
napon azt irta, hogy annyi körülötte 
a csokoládészinü ember, hogy már ő 
is bámulni kezd. Ezenkívül azt is 
irta Dundi...

— A mama majd elájult. A levél 
következtében ugyanis kezdte magát 
— nagymamának érezni.

n.
Dundi keményen ragaszkodott 

európaszinü trónörököshöz, az ifjú 
apajelölt azonban úgy mosolygott 
erre, mint Spencer Tracy a »nagy- 
város«-ban, amikor Luise Rainerrel 
arról vitázik, hogy fiú legyen-e vagy 
lány.

10.

Világoskávébarna lett. Most jött 
Pestre a hir, hogy Dundi csokoládé- 
trónörökössel ajándékozta meg a ki­
rályi családot.

Dundiék márciusban Budapestre 
érkeznek. A csokoládé-trónörökös 
ifjú mamája itt fogja megindokolni, 
hogy — miért nem tartotta meg a 
fehér babára vonatkozó ígéretét.

LENGYEL MIKLÓS

Kitünően sikerült a kulai Pro'estáns 
Nöegyiet műsoros estje. A kulai Protes­
táns Nőegylet szombori műsoros estjo 
minden tekintetben kitünően sikerűit, 
hr. Schick Károly a konferanszié 
sí'gében kitűnőt, produkált, szinte külön 
számnak lehet minősíteni hozódéit. 
Verseket szavaltak Kovács Károly ta­
nító és Keck Emmike, Gábel János pe­
dig óriási hatás mellett több gyönyörű 
magyar nótát énekelt cigányzene kísé­
reltek A két egyfelvonásos bohém I- 
bon Heinz Ilonka. Brauchler Lajosné, 
Brauc.hlrr Lajos, Kovács Károly, Sze­
gő Gyula és Borbély László léptek fel, 
minden jelenésük után nagy tapsokat 
váltva ki a nézőseregből. Általános de­
rültséget. keltett Stolzenbach Dani ügy- 
védbojtár ..Két élményem" cimü humo­
ros monológja.. A hangulatos előadást 
reggelig tartott tánc követte.

■¥■

Sikere van Gaál Francinak! New
Orleansban mutatták be elsőnek a 
Paramount-gyár »The Buccaneer« 
cimü filmjét, amelynek női sztárja 
Gaál Franciska. A kritika kedvezően 
ir a magyar művésznőről s megál­
lapítja, hogy jól játssza szerepét. 
Tetszik a szőke szépsége és — mint 
Írják — minden reménye jogos hogy 
nagy hollywoodi sztár lesz belőle. 

***
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A montecartői csiltagtiira 
résztvevői Noviszddon

(Qpggclt Újság

A Naktiabi olasz mestere 
fel tend itt Növi szád

vivósportját
A nép-ze: ii Torricelli mv-'or távoza- 
i’ita a Iliin! szákvArcs vivö.-portja ke­

veset hallatott in -gánil s hu voltuk is. 
;ik k kedvet éreztek volna ehhez. a !o- 

. _ ,.. , . amel • 1 n nük x iil égi *zsé- 
nos sporthoz, nőm volt, kitől •1 ü 

A Makkobi x ozi ős< go olha ároa a,

A Kispest február 2-án a jugoszláv 
válogatott ellen játszid

A JNSz Igazgató t„-m.áesa szerdán ős­
ié ülést lartoH, a molyon több fontos 
kérdés került napirendre,

Elsősorban kimondta, a tanács, hogy 
az idői KK-ban a bajnokság első é< 
m Isoil.ik helyezettje kópvisrli Jugoszlá- 
x .it, II I. azonban a másod k és ha r 
mndik helyezettnek egyforma pom- 
színia volna, akkor selejtező dönti -I 
köztük, melyik vesz részt a KK-ban.

Azzal a hírrel kapcsolatban, hogy 
lPkS-ban Heogmdbni lesz az olimpia, 
a tanács kimondta, hogy ebhon az 
esetben a JN'Sz készséggel magára vál­
jál* *,a az olimpiai fut ball torna meg re n- 
di zését.

A lengyelek ellem mérkőzésre szám­
ba jöhető beográdi játékosok felügyelő­
iét a tallies a szövetségi kapitányra,

továbbá Nemes és Giüer edzőkre b'z 
tii. a Ziigrehi játékosokra Schiffer n 
szövetségi kapitány fog vigyázni Hu 
kovi és Koz.se!uh edzők küzremiik'''il-;-

A válogat < M jel illek első kon oly 
mérkőzése február 2-án. Gy rrly.-iszei: 
telő napi.in le-z Z.igreblvin a Ki<pes' 
magyar profié-,apai ellen. A mérkőz's 
a Konkord'fl-pály 1 n lesz - arra n jugo 
szhiv válogatott így ál! fel:

l.'reli — Iliig!. Coszaree - Leelmer. 
(hí jer, Kokotovies Maryini'X' i's. X ,v 
Ijarexies, Lesnik. Bozsnyics és Plose.

Végül lefektette a tanács ;l jugo­
szláv x álngtilott rz.éx i műsorát. F..-ze- 
rint a jugoszla v-nuiey :ir mérkőz's no­
vember 13-án le-z Beograd vagy Zi,a■ 
rali \s’i r os ok ban.

Apetrovgrádi alszövetseg vidéki csoport­
jainak tavaszi fordulói a

Pe.rrovgridról jelentik: A petrovgrá­
di alszövcfség vidéki csoportéban a
tavaszi mérkőzések sorrendje a követ- 
kező:

Pnncsevói csoport:
Március 3tl-án: Jugoszlávia íjnbukaá 

—hidrán: Bánát—Spárla (Debelyacsa); 
PSK—Jedinsztvő,

Március 2-l-á n: Spárla — Jedinsztvő; 
l’SK—Jadrán: Banát—.1 ugoszlav a.

Március 27-én: Jugoszlávia — l’SK: 
Spárla—Ja dián; Bánát—Jedinsztvő.

Április 3-án: S párt a —PSK: Bánál - 
Jailráti; Jedinsztvő—Jugoszlávia

Vrsáci csoport:
Február 27-én: BAK (Béla frkvaV— 

Dusán Szilni; Vojvodina—Jupiter tBé­
la hrkva); Rádnieski—\ iktőm.

Március 6-án: BAK—Vikiőria- Rád 
nieski—Jupiter: Dusán Sztlni—Vojvo­
dina.

Március 13-án: Jupiter—Dusán Szil­
re: Rádnieski—BAK: Viki őria—Vojvo­
dina.

Március 20-in: Jupiter—BAK: Voj­
vodina—Rádnieski; Dusán Szilni A ik- 
tória.

Március 27-én: Jupiter — A iktöna; 
Du-xin Szilni—Rádnieski.

Április 3-án: BAK—Vojvodina.

Kik indái csoport:
XIáreius u 'm: Koszovó Sz iga. 
Március 1;>-in: Szloga—Z-A K: Dl

! M iMokriii)--Ki’ezox ó.
Március 2"- in: Zs.XK -Koszovő. I
Március 27-ér: Szloga -Del ja.
Április 7-én: ZsAK — Del'ja.
Petrovgrádi vidéki csoport:
Február 2n-á u: Szia via 1 Arad ie' - 

Hónát (Fllejiiigi; Gragyanszki (Ja-a In­
ni'esi—X'ojyoil^i na i Perlez).

Febru-ir 27-én: Bú nát—G i a gyan.- zk I: 
Vojvodina—S'zláv'a.

Március (ián: JFin.it A ojvodiim;
S z!á via —Gragyanszki.

Kikindai alcsoport:
Február 20 án: Padejac (Padej)—A oj- 

x odina íDragutinox'ó).
Február 27 én: Ropni iMas/iort)—Pa- 

dej.ae.
Március fi-án: Vojvodina—Rap:d.
Pancsevói alcsoport:
Március 6-ín: Szlávié (Kovácsi,-u)— 

Uzdini SK.
Március 13-án: Uzdirii SK -Kapd. I
Március 2o-án: Röpül- Szlávia.
Az előálló r-n j,,11,.a a |>,1 \ ava, asz- 

tók.

hogy újra 
i'ímvK el 

m (
!iin műk« 
lira tiuiti 

•. Va.-'z!,«
1 •n"s.ósTh

x 11
ZZfll.

iur ,ii.ui.

fi

1

Guido uianvse

Tegnap reggel hajlott keresztül V>-
visz.iilim a mon•... illői esi1 agtirrának
:. , it versenyző csoportja, amely január 

■■ 11 min': e! Athénból. libben a cso­
port lxm n nemzetnek 33 versenyző-' 
X---Z ré-zt. mégpedig bt franc*», á an- 
M,e. •> „ki»/, a ;! magyar, holland éei 
'.„ex el, 2 görög és 1 I amerikai v* 
e-.eh-z-ov.ik. A legtöbb kocsi. '/.óin- 
. ; ■ 17 Ford gx írtra íny u. A vet
M'iiyzők Novi-zádról megállás te'Aku’ 
T - -1 x ,i ' ik uijukat Szeged felé.

ASZTALI TENISZ 
Magyarország a világbaj­

nokság döntőjében
A Londonban folyó világbajnokság 

férfi csapatversenyének utolsó napjait 
a következő eredmények voltak:

Ausztria—USA 5:3, I.itváim-Imr- 
szag 5:1, Anglia—Lengyelország 5 3. 
Belgium- Hollandia 6:1, Lengyelország 
Wales 5:0, CsehszJovákia—Francia or­
szág 5:0, - Anglia—Ausztria 5:4, USA- 
Irország 5:0, Németorsz/'i g- -Lel tor.- za g 
5:0, Jugoszlávia—Egyiptom 5:0 és Ma­
gyarország—Litvánia 5:0. ,

A magyar csapat tollát veretlen" 
nyerte csoportjának bajnokság--t. 
sorrend itt a következő: 1- Mn<*i* 
szag 7 győzelemmel, 2. Csehszlovák a 
6 győzelemmé!. 3. 4. és _ 5. Fr«uei,iot 
szú 2, Jugoszlávia ós Litván ki \- 
zele-mmel, 6. Belgium 2 győzelemmel. 
7. IloPandia 1 győzelemmel cs s.

Egyiptom gvőzetem nélkül.
A második csoport, sorrendje: 1. 2. 

és 3. holtversenyben USA. Anglia és 
Ausztria 6—7! győzelemmel, I. Len­
gyelország dl. 5. Németország fg), fi.
I.eilnrsz'g i2), 7. Irorsátg 1 győzelem- 
n',,-1 és s" Wales győzelem nélkül.

Ebben a második csoportban ütán- 
jábszással döntik el a 3 holtversenybe 
intőit csapat végleges sorrendjét s az 
ic>, nyert győz.es kerül .i világbajnok- 
s.ig döntőj-'be a magyar csapat ellen.

\ n.öi (---apatversen.vt már befejez
• k s annak végleges sorrendje a kö­
vetkező: I. Csehszlovákia (0), 2. Ang- 

(S) 3. Ausztria (7), I. és 5. M * 
gyarbrszág és VSA (5—5), ü. l'rancta- 
Túszig 131. 7 Belgium 2 győzelemmel 
és K. HoMattilia győzelem nélkül. Hl a 
úmoszláx csapat nem indul, a magyar 
lányok viszont a várakozásnál joblmn 
szerepellek, mert a verseny elolt e-'uk 
, fi helyre becsülték őket.

Ka ogry \ ivnnio.Nicr o a>/. az mar 
magában is kitűnő a.jánlólcvé-1, hiszen 
u? olaszok ebben a sportágban — a 
magvarok mellett — a nemzetek élen 
haladnak. Guidó Gianese egyik legmél- 
•öbb képviselője a kitűnő olasz isko- 
I.,nak: fiatalabb korában tutivá- is aktiv 
versenyző volt s Pai Rrü--ti-1. Can- 
I i - , Koppéi h iga. Berlin. Antwerpen 
é-s niás európai városok nagy nemzet­
közi versenyein ért el szebbnél-szebb 
eredményeket. Mint oktató Prágában, 
u legnagyobb est-hszh i\‘a k egy esti1 et nel 
ogyidőben fi v vómesler élén o volt a 
vezető. Legutóbb I r;--sztlu-n tanított s 
onnan ii-tt most Noviszadra. .dióvá jú­
nius végéig köti a szerződésé. Szak- r- 
'rlmére és sikereire p-lli-mzó. hogy Sj'e- 
:,itó Zatmlti dr. ola-z nyelven meg'i- 
l.i Guidó Gianese életrajzát, r-szlpte- 
son feltün'etve a nn-sti'rttek nvinh niiit 
bevált- kitűnő módszer-'t.

Glll'ló Gémese ni’g e-ak két hete 
x in Noviszádnn. de ez a r--x i-l idő s 
e'ég volt ahhoz, hogy fellendüljön a 
Mnkkabi viviíszakosz ilx a. amelyben 
mintegy 10 x-1vo (terfiak és nők xegxe- 
sen) gyakorolják magúkat a kard . pár­
baj- és párba jtőrx x.isban. A Makk ah 
máris terv bevette, hogy február köze­
pén vivó-íika-léiirái rendez a legjobb 
jugoszláv vivők es mesterek bevonásá­
vá!.

Guidó 0kincse mester készseggel a.l 
magánórák:!I is bárkinek, akinek a vi- 
vvis porthoz kedve van. i-’.nlekiodok főt - 
dúljanak a Mnkkabi vtvéisz.-ikiwziá’vá- 
hoz. a zsidó Kttlturvit'lion épüleléU-n.

Az Angol Kupa szerdai eredményei
Tottenham Hotspur—New Brighton 

5.0. Manchester United Lati -'ey 12 
Vtok-e u ty Htadford 1:2. Lrperpoo! • 
Sheffie'd Uni ed 1:0.

A szombatról elmaradt f. 1 ea nu-r 
k "zések eredményei: Brentford -Fiver 
ton 3:0. Holton Wanderer- HuddersIteM 
T, xvn 2:0. I,eed.s--Unrted—-Grimsby 
T->wn 1:1. XI -hlli'-b-iroiigh - Portsmouth 
,i in AV. stiiromw eh AIteon- f’harllon 
\ li!,.: n ii. Hlaekpool • XX olverhamp-
ton Wanderers 0:2.

Rövid sporthíreit
Hacsz Frigyes NAK) - - Avramovir»

, |; 111 n: e - Is 1, febt tiir 2tt. --s 27-én B*s-- 
1ilhati |,itsz-i-.ak azokon a mérkőz- 

..-ki ;i■n.dv-'ken Popovir-.s K-ka sz*-- 
-. v' kap'tát.x !-iieiségkutaiást akar 

a vidék játékosok kők X 
mérkőz "sek mindkét r óz; vevője eay- 
egv vidéki vllog'al-i'l csapat fesz. 

Puncsec a ■ "--g’ till fedi; tentsz-
yán in - il z • I.- győz,'-;: Radovii-

liovli-s e - in mégpedig 6:2. 0:1. 6:3
,-ványl til. A v- rsel-x u áll Puncséi.',
Bllllape-'I II k-n -z'iil 1 lelstnk-he u'.a- 
ko;l ah .1 a .-l.ti-id n.ív neniz.i 'k ve:- 
senyén ve»z részt, h zen a vevsenye-n 
a iu-.'-ez ív játékosok koziil még l’ai-
;|da és AI-1VS ■ lldu1.

Blrcküldés a \ a- - v: .. - -■

e..' i-iv' z -sekre: Heögr-iliun B>K - Sz! i- 
. :.i XI ka I’-Iiiox Szpl: 'e-n Hajdúk 

i ir«c> ■ nszli XI alt 1! ik es.
Szeder, a Hudaf -k X tan - I ., -z-■ s--- 

, . aligliaueni az Ujpes'l-e l--p > vasár­
nap már jálszik s a lilaFeh ■ 
bni a Ferencváros elleni bajnoki mér­
kőzésen.

Február 20 án az eredi-' g terv e- 
,. : t Htnkipe- He.ogr.id ínérk*' z*'< he 
lyett Dudapest — Poz-ony válogatott 
mérkőzés le-z a magyar fővárosban. 
Budapest sziliéiben a második garni­
túra fog iálsznni, neu án a naex válo- 
oj u-gx attakkor [ki: -hali vendv-g-ze-
repel.

A jugoszláv uszcszövetség -z.- p - iii
bor ele-ére niegli vta a magyar váloga­
tni t \ zip-’-lií csapa'ot. amely n-- x mér 
I-.--z-'st játszanék kü'-inhöz-i tengerpar- 
ti városukban tSzusák, Szplit. Kiben ik 
. - DubrovnikI.

Iguró és Kikuchi ap u, siugrók a !>"’ 
végén Budapestre érkeznek és részt• 
visznek -zeril.in a magva r i-ijnok 
vt i s un ven.

KUGLI HÍREK
A noviszádi alszövetseg viia-zim. 

i-\,i ma. este s órakor a Bauer-vendeg- 
V.hen illést tart. »melyre kérem az ősz- 
-zi- illcékesok iiiegjelené-ét. — Az

A noviszádi Keramit -—z--s ' -;U-> 
-a ; kérem, hogy ma este 8 o-.ira je­
lenjenek meg a Dauer-pályán Iw-rátsa­
gos’ mérkőzésre és leigazolás végett.

Az intéző.
Bácskoorndistei AK — Temerini SK

255:164. Hír*’-t-ágos. Biró: Bőr1 sok. X 
BAK vasárnep a Teincrini SK kugli
Csapatát látta vendégül barátságos 
mérkőzés köreiében < a tvt-gy érdekh-- 
dés mellelt lefolyt küzdelemből a BAK 
i-eyii;te>e fölényé- gx-őiz-'leuimel kerti 
ki. A BAK a- ii-at'd-ati játszottak: An- 
t,|i. Tapavca. Pavlov. Beüáiiv'. Feiszt- 
,i.niitnel 1.. Surján. Hil.lk. Veiszthatu- 
mel II.. X'.irga. Hekker. Rag es é< Me­
gveri. Ré-zeredtnéuvek: 31. 35, 31. 31.

és fin. A veiidége-apat tagjai: 
Scheffer. Jakubee. Jankovies. Nagy. 
Bercsényi. Ruiir'ncsik. Lőrinc. Go jó. 
Ki - K’ki. Varga. %öni és Rentz. R-'sf,- 
trod ni én y ok: 341 211. 33. 17, t. és •->. A 
\ ud-XgesapaIhau K-'soeki, Scheffer és 
Jankovies, a hazaiban pedig !• e>*' • 
ha mmel II., He'lány i e- l'avlov voltok 
egyénileg i* legjobbak. Bölcsök játé-l,- 
. --zetó k í-igástala nul vezet'e a mér 
közöst.
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Az uj kereskedelmi törvény
Fordította: Dr. Herényi Dezső ügyvéd (Noviszód)

(2) Az összes képvisc'ök kötelesek állandóan a Királyságban tar­
tózkodni. Kgyebckben a részvénytársaságok cs korlátolt felelősségű tár­
saságok képviseleteinek képviselőire nézve a III. illetve IV. fejezetnek 
az igazgatóságra vonatkozó rendelkezései érvényesek, a közkereseti és 
ahoz hasonló kereskedelmi társaságok képviselőire nézve pedig a IV. 
fejezetnek az igazgatóságról szóló rendelkezéseit kell alkalmazni, ameny- 
nyiben azok, ha tagok, nem rendelkeznének tágabb képviseleti hatalom­
mal. Az állampolgárságról szóló rendelkezések nem érvényesek azokra 
a képviselőkre, akik a közkereseti társaság tagjai vagy a betéti társa­
ság beltagjai, ha azonban közülök egyike sem állampolgára a Király­
ságnak, kötelesek képviselőül a Királyság állampolgárát alkalmazni.

(3) A képviselő ügyködése folytán keletkezett kötelezettségekért, a 
társaság egész vagyonával felelős.

(4) Az idegen részvénytársaság és korlátolt felelősségű társaság a 
Királyságban levő képviseletei részére oly felügyeleti intézményt köte­
les létesíteni, amilyeneket ezen törvény az azonos alakú belföldi társa­
ságokra előír, azonban felügyelő bizottságot csak akkor kell szervezni, 
ha a társaság által a Királyságban lévő összes képviseletek ügyködésé­
re szánt töke meghaladja az 5.000.000 dinárt. A képviselők ügyködése 
feletti felügyelet végzésére és a kötelességsértésből előállott kárért való 
felelősségre nézve ezen törvény rendelkezései megfelelően érvényesek.

Az idegen kereskedelmi társaságok kötelességei
508. §.

(1) Az idegen kereskedelmi társaság köteles a Királyságban folyó 
ügyködéséről képviseletei utján és azoknál ezen törvény rendelkezései 
szerint a társaság alakjának és a vállalat tárgyának megfelelő kereske­
delmi könyveket vezetni.

(2) Az idegen kereskedelmi társaság azonkívül köteles:
1) a cégjegyzékbe jegyzés végett a cégbíróságnál bejelenteni az alap­

szabályok vagy a társasági szerződés minden változtatását, a képviselő 
tekintetében történő minden változást, a kereskedelmi és iparügyi mi­
niszter által a Királyságba hozatalra meghatározott töke összegének 
minden változását, valamint a társaságnak vagy a képviseletnek megszű­
nését, a felszámolás kezdetét és végét, mindezt a bejelentendő tény be­
következésétől számított két hónap alatt, a bejelentéshez pedig csatolni 
kell a szükséges mellékleteket;

2) a i ész vény társaság vagy korlátolt felelősségű társaság köteles 
minden egyes közgyűlés napjától két hónap alatt a cégbírósághoz be­
nyújtani az arról szóló jegyzőkönyvet, valamint az évi zárszámadások, 
igazgatósági és felügyeleti intézményi jelentések másolatát, úgy a társa­
ság teljes ügyködésére, mint a Királyságban lévő képviselet ügyködésé­
re nézve: ha pedig a közgyűlés határozatait bármely okból megváltoz­
tatnák, vagy hatályon kívül helyeznék, ugv ezt is haladéktalanul jelen­
teni kell.

3) a részvénytársaság vagy korlátolt felelősségű társaság köteles 
bejelenteni a képviseletnek a cégjegyzékbe jegyzése után az alaptőkére 
teljesített befizetéseket, valamint a Királyságban levő képviselet ügy­
ködésére szánt és engedély utján meghatározott töke összegének vál­
tozását.

(3) Az előző bekezdés 3. pontja szerint bejelentett tényeket a cég­
jegyzékbe kell vezetni és meghirdetni, amennyiben általuk a cégjegy­
zékbe jegyzett tények változást szenvedtek.

(4) A 2. bekezdés szerinti beadványok és mellékletei megtekintése 
tekintetében a bíróság az ugyanolyan vagy hasonló alakú belföldi tár­
saságokra fennálló rendelkezéseket megfelelően fogja alkalmaz-ni.

(5) A 2, bekezdésben említett beadványok és mellékleteinek hite­
lesítése, aláírása és fordítása tekintetében az 504. §. 2. bek. 1 és 3. p. és 
3 4 és 5. bek. rendelkezései megfelelően érvényesek.

(6) A képviselet és annak ügyködése tekintetében a cégjegyzékbe 
jegyzett tények jogi hatályát, kizárólag a Királyságban lévő cégjegyzéki 
bejegyzés kelete és tartalma szerint kell megítélni.

(7) Amennyiben a belföldi társaságok kötelesek az évi zárszámadá­
sok meghirdetésére, a képviselők kötelesek azokat úgy a társaság teljes 
ügyködése, mint a képviselet ügyködése tekintetében meghirdetni.

(8) Ha a képviselet alapításához engedélyre volt szükség, a társa­
ság a 2. bekezdés szerinti beadványokat az illetékes hatóságokhoz is 
köteles megküldeni; ez érvényes a többi engedély által előirt bejelen­
tésekre, beadványokra és közleményekre. A 2. bekezdés 1 és 3. pontja 
esetében a cégbejegyzést nem szabad megtenni, amíg az illetékes ható­
ság beleegyezését nem bizonyították, amennyiben arra ezen törvény 
vagy maga az engedély rendelkezései szerint szükség van.

(0) Ha a társaságnak a Királyságban több képviselete van, a főkép­
viselet a 2 és 8. bekezdés szerinti kötelességet az összesek tekintetében 
végzi, azonban ebben az esetben is minden egyes képviseletre nézve 
külön zárszámadást és jelentést kell benyújtani.

(10) Az idegen biztositó társaságokra nézve a kereskedelem és ipar- 
Cgyi miniszter rendeletekkel fogja szabályozni a Királyságban lévő ju­
talék tartalékok elhelyezésének módját.

A képviselet megszűnésének okai
509. §.

(1) Az idegen kereskedelmi társaság képviselete megszűnik, a tár­
saság megszűntével, azon idő betel tével, amelyre a képviseletet alapítot­
ták vagy amelyre az engedélyt adták, ha a társaság vagy a cegbiróság 
elrendeli a képviselet megszűnését, vagy ha ezt az a hatóság teszi, 
•amelynek engedélyére a képviselet alapítása céljából szükség van.

(Folytatjuk).

Jugoszlávia grafikai érdekeltségei az áljamnyomda 
szervezeti szabályrendeletének megváltoztatását 

kérik a közoktatásügyi minisztertől

Az államnyomdáról szóló szervezeti 
-zabáiy rendelet tervezett szövege meg- 
rrozgsHa Jugoszláv;.i grafikai vállalrt- 
:a inuk tulajdonosa:!, a grafikai mun­
kásokat, valamint a nyomd«termékek 
árusitii.sával foglalkozó kereskedőket. 
Mindezek megbízottai Zágrebban érte*
koz'ölet la rt ot hrk, arnelyen az álLain-
ny omda szervezésem 1 szóló tizabály-
rendeleti■t tanulmányózták.

n, it I v'ta után a megjelent. delegá-
tus-ok egyhangúan megálla p kottáik,
hogy 1 1 ervezett rendicint végenedmény-
bon egy üdül az álla.mnyomda részére
1 iziosüja az összes állami és önkor-
irányzat;i szük.séglole kre szóló nyom-
■ . vár vi k nyomását és is.it, tó-
váhbá ; íz összes á llami irkmii ki ián
használ.i les könyvek, füzetek s tb. nyo-
mását és kiadását, un'■rt csak a z álla Hi­
nyomdákban nyomatollakat tekül tik

1 nek.
Hu ezt a rendeletét tényleg megváló­

dul, mk
igen nagy kárt jelentene a ma­
gán nyomd óknak, könyvkötőknek, 
könyv- cs pepirkereskedőknek, a

törvénygyűjtemények szerkesztői­
nek és kiadóinak.

Ezenfelül azonban nagyban növelné a 
grafikus ipar munkanélküliéinek ~?A- 
mát is. A grafikai ipar munkásainak 
;t2 "sz'zaléku most is munkanélküli és 
számuk csak növekedne, ha a rendr- 
letet megvalósítanák és a ma gén üze­
mek tői elvennék a munka lehetőségét, 
\ vállalatok nagy-része irrv tönkremen­
ne, ami sok adóalany megszűnésével 
járna és igy az államnak is tekinté­
lyes kára lenne. Az államnyomda nem 
fogja tudni pótolni a kincstárnak azt a 
veszteséget; ami a grafikai ipar paupo- 
rizMásával járna a rendelet megvalósí­
tása esetén.

Az érdekelt testületek kiküldődéi 
ezért kénytelenek voltak felemelni til­
takozó szavukat a készülő rendelet el­
len és azzal a kéréssel fordulnak a 
közoktatásügyi miniszterhez, hogy von­
ja vissza az államnyomda szervezésé­
ről szédó szervezeti szabályrendelete. 
A rendelet kiadása, előtt hívja, össze ér­
tekezletre az összes érdekelteket és 
ezek véleménye alapján dolgoztasson 
ki uj szervezeti szabályrendeletet az 
álla.mny mid a részér1.

fiz cIrtJI évben köze! kétszer autót tiszták 
13 Jugoszláviába, mini 1936-ban

Híva lalos k mm1:ills’ szerin t a h,íbo-
ru utál 1 !!•:■!7-bon hozták ho a légifőbb
autói «.Ingó.- zláv ia területére. Az 1

1937 1=:
drh. Mii. din. drh. Mik

Teh or 821 48.1 421 21.!
Szeméily 2390 57.0 1228 33.'
összesen: 3217 106.0 1055 55.(

Au-» uszfus óta havonta
ezer millió dinárnál több 

az állam bevétele
Az elmúlt év augusztus hónap­

ja óta az állam bevételei minden 
hónapban meghaladták az egyinil 
lió dinárt. Decemberben 1021.2 
milliárd dinár volt a bevétel, ami 
az előirányzott összeg 112.3%-nak 
felel meg. Az 1937/38. költségve­
tési év első kilenc hónapjában áp­
rilis 1 -tői december 31-ig az ál­
lam bevételei 702 millió dinárral 
haladták meg az előirányzotta­
kat.

A pénzügyminiszter a pénzügyi 
bizottságban tett nyilatkozata so­
rán kijelentette, hogy ebben a 
többletben az egyenes adók 00 
százalékot tesznek ki. A pénzügy­
miniszter azt hiszi, hogy

az idei költségvetési év végé­
ig a bevételi felesleg megha­
ladja majd az egy milliárd di­

nárt.

Kanada jó búzatermést vár. Ka­
nadában 1937-ben csak 182.41 mil­
lió bushel búza termett, az 1936. 
évi 229.22 millió bushellel szem­
ben. Ez is a normális alatt volt, 
mert a rendes évi termés 400 mil­
lió bushel. Az idén azonban jó 
termést várnak, mert az időjárási 
viszonyok eddig igen kedvezőek 
voltak.

Kecske numerus clausus. A görög 
' kormány korlátozni akarja a kecske- 
I tenyésztést. Görögország hat és fél­
millió lakosának körülbelül hatmil­
lió kecskéje van. a kecskéknek ez az 
óriás tömege veszedelmesen pusztítja 
a fiatal erdőket.

és 1930. évek a ufói lehoznia Iát a követ-
koz 1 sta tiszí ka mutatja

6 vagy vagy •/«
din. drh. Mii din drh Mii. din.

3!U +2 0.5 + 02.7" U 4 121»/»
1 Ui- 4 ►3.0 +95.1« 4- 70.9"/«

>----
1502 +r 0.4 -r ÍXM>° ’o 06°/#

/Íz állami hajózási vállalat múlt
évi forgalma. Az ál! mii hajózási
vái alntnak a múlt év április 1. és
oki ober 1. kö zütti időben brutto
be\ titele 65 4 millió dinár volt,
vagyis 20.5 millió dinárral több, 
mint az 1936. év április—október 
közötti időszakában. A berakott 
uszályok száma 1.759 volt, vagyis 
250 darabbal több, mint 1936-ban, 
a kilométer tonnák szánta 161.1 
millióval több volt, mint 1936-ban 
(498 az 1936. évi 336.8 millióval 
szemben). Az 1937. évben 719.566 
tonnát, vagyis 177.731 tonnával 
többet szállítottak, mint 1936-ban. 
A személyforgalom brutto bevéte­
le 4 millió dinár volt, ami 394.394 
dinárral kevesebb, mint az 1936. 
év április—októberi szakában.

Elkészült a modern kulai vágóhíd 
tervrrjza. A kulai községháza tanács­
termében hétfőn megbeszéléseket (ár­
iul iák Molnár zágrebi mérnök, Franz 
Rudolf építész, Reis-ter Fülf-p községi 
állatorvos és Prokeo Elek kulai mér­
nök. A meglieszélés tárgya .a benyújtott 
modern vágóhíd tervrajzával volt kap­
csolatos. A tervrajz szerint a vágóhíd 
felállításának költsége t.300.000 dinárt 
tenne ki. Az építésekre csak jövőre ke­
rül sor, mert a szükséges összeg még 
nem áll a község rendelkezésére. 
Amennyiben valamelyik közeli köz­
ségben ehhez hasonló vágóhidat építe­
nének, akkor Kula elállna a vágóhíd 
felépítésétől.

— Jólsikerült gazdatanfolyamot tar- 
tottrk Rumenkán. A rurnenkai reformá­
tus egyház presbitériumának meghívá­
sára, a Munka szerkeszt őségé január 
-•* - i kezdettel négynapos gazda tanfo­
lyam ot rendezett. Előadók voltaik: Dr. 
Erdős Dezső, Keresztosy Novak Dániel 
és Szentiványi Dezső. Itt említjük meg,, 
hogy Rum erikán január 30-án Gazda­
kör alakúi.
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Kina csodás füvei 
j o l) ban (urban it an a k, 

mint az orvosok
Nankingból jelentik: Az ősi Ki­

na különös csodafüvei, amelyek 
évszázadról évszázadra szolgáltak 
gvógyszcrül a »mennyei biroda­
loméban, sokkal több emberéle­
tet mentenek meg a háborúban 
megsebesült kínai katonák köré­
ből, mint a művelt Nyugat tudo­
mányos orvosszerei és sebészeti 
vívmányai.

Ezt állapították meg a Kínában 
működő szakemberek, ápolónők, 
orvosok, akik csodálatos gyógyu­
lási eseteknek szemtanúi napról 
napra.

A kínai gyógyfii-doktorok nö 
vényekből főzött háziszerek­
kel kiváló eredményeket értek 
el olyan esetekben, amikor a 
modern sebészet csak ampu­
tálással tudta volna megmen­

teni a sebesültek életét. 
Kínában több mint 109.000 nö­

vény-doktor működik, akik a se­
beket titkos összetételű kenőcsök 
kel gyógyítják és még a dum-dum 
golyókat is növényi szerek alkal­
mazásával szedik ki a sebesültek 
testéből. Ott, ahol a sebesültet a

— A szerb hajózási társaság és 
az államhajózás egyesülése. A
Jug Kurír értesülése szerint a 
szerb hajózási társaság és az ál­
lamhajózás rövid időn belül egye­
sülni fognak. Ezt annyival inkább 
végre lehet hajtani, mivel a szerb 
hajózási társaság részvényeinek 
nagyobb fele az állam tulajdoná­
ban van. Az egyesülés következ­
tében az államhajózás birtokába 
jut a szerb hajózási társaság ha­
jójavító műhelye is, amelyre már 
régen szüksége lenne.

P APIRHEGEDÜ. Londonból jelen­
tik: Egyiptomból államköltségen ha­
zaérkezett Angliába Herbert Wrat- 
ton közlegény aki az Ismailiában tá­
borozó utászszázad katonája. A 22 
éves közlegény a század műhelyében 
pompáshangu hegedűt készített — 
papírból. A tölténydobozok kartonját 
használta jel, amelyeket azután sa­
ját hegedűje alakjára jormált. Mi­
után az angol törvények szerint a 
hadsereg minden katonájának a ta­
lálmányai a legfelsőbb haditanács 
tulajdonát képezik. Wratton a papir- 
hegedüjét is kénytelen volt felaján­
lani a minisztériumnak. Természete­
sen nem vették igénybe ezt a »kato­
nai találmányt«, viszont hosszabb 
szabadságot adtak neki, hogy szaba­
dalmaztassa találmányát és angol ér­

nyugati orvostudomány csak a i dekeltségekkel megállapodást léte­
kor vagy láb levágásával tudná 
megmenteni, épen gyógyítják ki 
a betegeket.

A növényi szerek használatá­
nál a vérmérgezés csaknem ki 

van zárva
s a gyógyulás folyamata gyors 
és biztos.

A Kínában gyakorló európai 
orvosok elismerik, hogy a gyó­
gyulási statisztika a kínai orvo­
soknak kedvez, de ezt a hiányos 
egészségügyi felszerelésnek tulaj­
donítják, mert az orvosok és kór 
házak alig vannak ellátva kötsze­
rekkel és egyéb gyógycszküzük- 
kcl.

—D—
Közel négyszáz zugiparos mű­

ködik Petrovgrádon. Petrovgrád- 
ról jelentik: A petrovgrgádi járá­
si és városi iparosegyesület kimu­
tatása szerint az egyesület terüle­
tén 1463 iparosmester működik, 
akiknél 942 segéd és 902 tanonc 
van alkalmazva. A segédek száma 
az elmúlt év folyamán 94-cl, a ta- 
noncok száma 53-al emelkedett, 
összesen 161 uj iparengedélyt ad­
tak ki és 68-an töröltették ipar- 
engedélyüket. Az egyesület nyil­
vántartása szerint az engedély nél­
küli iparüzők száma 71-gyei csők 
kent, de még mindig megközelíti 
a négyszázat. Összesen 404 felje­
lentést adtak be engedélynélküli 
iparüzők ellen, az iparhatóságok 
182 zugiparost elitéltek, 123-at fel 
mentettek, a többi esetben pedig 
még folyamatban van az eljárás. 
Mestervizsgára az év folyamán je 
lentkezett 215 személy, sikerrel 
vizsgázott 203, segédvizsgára 504 
jelentkezett és a vizsgát három ki 
vételével valamennyien letették.

Csekk - automaták. A nagyobb 
ncwyorki bankok helyiségeiben szel­
lemes szerkezetű csekkátvevő auto­
matákat állítottak fel, amelyek meg­
kímélik a köz.önséget a csekkek be­
nyújtásával és jóváírásával. jáió 
hosszas eljárástól és várakozástól. Az 
ügvfél bedobja csekkjét a készülék

a gombot,

sitsen. A papirhegedii előállítása 
mindössze 10 silling, viszont felveszi 
a versenyt tizenötször olyan drága 
fahegednvel is. A papirhegedii máris 
alkalmas arra. hogy játszani tanul­
janak rajta. Tökéletesítése után akár 
mesterhegedü is válhatik belőle.

A kulai Iparíestület közgyűlése. Ka­
idról jelentik: Kramer Márton elnökle­
te alatt vasárnap délután tartotta meg 
a kulai Ipartestület ozévi rendes köz­
gyűlését. Az elnöki jelentés három tag 
haláláról számolt be. A pénztári jelen­
tésből kitűnt, hogy a testületnek az el­
múlt évben 80.800 diir’r bevétele és 
23.200 dinár kiadása volt. A közgyűlés 
nyolc tagból álló bizottságot választott 
meg a tagdijak meghatározása célj.V 
k)l. Az 1088. évi költségvetésben 3S.CO0 
dinárt irányoztak elő, tekintettel arra, 
hogy az Ipartestület helyiségét ki akar- 
j.tk bővíteni. A közgyűlés elhatározta, 
hogy a tavasz folyamán kiállítást ren­
dez. Határozati javaslatot hnz'ak, 
amelyben előterjesztik a testület azon 
kívánságát, hogy az Ipartestület kapái 
meg a mestervizsgáztatás fclha'almazá- 
sát, mert idegen városban vizsgázni 
nagyon költséges a tagoknak. Elhatá­
rozták végül, hogy összeköttetésbe lép­
nek valamennyi Iparteslülettel és l te­
rv ujtják tiltakozásukat az illetékes ha­
tóságokhoz a betegsegélyző tulmagas 
járulék követelésével szemben. A köz­
gyűlés Drakulies György ipartestületi 
titkár éltetésével ért véget, aki már fiz 
év éta végzi a titkári teendőket, min­
denki legnagyobb megelégedésére.

Egy évig tart n párizsi világkiál­
lítás lebontása. Párizsból jelentik: 
Elkésetten nyílt meg a párizsi világ­
kiállítás és lebontása is sokkal to­
vább fog tartani, semmint tervezték. 
A rendezöbizottság értesítette a kiál­
lító nemzetek kiállítási biztosait, 
hogy a csarnokokat december 15-ig 
ki kell üríteni, mert akkor haladék­
talanul megkezdődik az épületek le­
bontása. Időközben felmerült az a 
gondolat, hogy a jövő évben Ismét 
megnyitják a világkiállítást, tehát 
vártak a kiürítéssel. Mikor aztán a 
szenátus határozata értelmében a 
meghosszabbítás lehetetlenné vált, 
sietve hozzáláttak a kiállított tár­
gyak elszállításához, de eddig csak 
Németország. Belgium, Anglia, Svájc 
és Csehszlovákia csarnokai vannak

DEVIZAKÖLCSÖNT KAP A JUGOSZLÁV, MAGYAR, OSZTRÁK ÉS 
CSEHSZLOVÁK JEGYBANK

Budapestről jelentik: Az Esti Kurír feltűnést keltő híradást kö­
zöl, amely szerint Ausztria a devizakorlátozások lassú lebontása te­
rén úttörő lépéseket tett. Kienböck, az osztrák nemzeti bank elnö­
ke javaslatot dolgozott ki a Nemzetközi Fizetések Bankja részére.
A terv szerint Magyarország, Ausztria és Csehszlovákia Jegybankjai 
egyenként 20 millió fontsterling devizakölcsünt kapnának egy kll- 
ringkiegyenlitő alap céljaira, amennyiben a devizakorlátozások las­
sanként! lebontását vállalnák. A N. F. B. a megoldást életrevalónak 
tartja. A lap szerint a megoldásba belekapcsolnák Jugoszláviát is.

MA KIVÉGZíK A MAKÓI ANYAGYILKOST

Szegedről jelentik: Apjók József húszéves makói gazdalegényt 
a szegedi törvényszék kötéláltali halálra ítélte, mert a múlt év nya­
rán borzalmas kegyetlenséggel megölte édesanyját. A tábla után a 
Kúria is helybenhagyta a halálos Ítéletet. Csütörtök délben érkezett 
meg Szegedre a kabinetiroda válasza, amely szerint Horthy kor­
mányzó a kegyelmi kérvényt elutasította és szabad folyást enged 
az igazságszolgáltatásnak. A szegedi törvényszék csütörtökön hir­
dette ki Apjók előtt a végzést, hogy péntek reggel 8 órakor a Csil­
lagbörtön udvarán végrehajtják az ítéletet. Apjók egykedvűen vet­
te tudomásul a döntést, majd később azt kérte, hogy táviratilag 
mégegyszer kérjenek számára kegyelmet. A halálos Ítélet végrehaj­
tására már minden előkészület megtörtént.

INFLÁCIÓ FENYEGET FRANCIAORSZÁGBAN

Párisból jelentik: A frank súlyos válsága következtében csü­
törtök délelőtt Chautemps miniszterelnök és Marchandeau pénzügy 
miniszter között fontos tanácskozások voltak. A radikálispárt részé­
ről a legnagyobb aggodalommal figyelik a helyzeteit és attól tarta­
nak, hogy teljes valutapolitikai összeomlás következik be. A párt 
több vezető tagja felszólította a kormányt, foganatosítson haladék­
talanul messzemenő intézkedéseket a frank védelme érdekében, mert 
különben elkerülhetetlen lesz az infláció.

PARIS SZAKIT A SZOVJETTEL?

Párlsban csütörtökön délelőtt olyan hírek terjedtek el, hogy 
Franciaország a legközelebbi jövőben felmondja az orosz—francia 
katonai megállapodásokat. Erre az elhatározásra hir szerint Delbos 
legutóbbi közép- és keleteurópai utjának tapasztalatai késztették a 
francia kormányt.
NÉMET TŐKÉVEL FILMGYÁRAKAT LÉTESÍTENEK ROMÁNIÁBAN

Bukarestből jelentik: A »Tempo« című lap értesülése szerint a 
közel jövőben nagyfontosságu megoldás jön létre a német és a ro­
mán filmipar együttműködéséről. A megállapodás értelmében az 
egyik német filmtröszt nagy tőkebefektetéssel filmstúdiókat épit 
Romániában. Az első tárgyalások ebben a kérdésben nemrég foly­
tak le Berlinben. A németek bizonyos feltételekhez kötötték a meg­
állapodás megkötését és erre vonatkozóan illetékes román részről a 
legteljesebb biztosítékokkal szolgáltak. A németek egyik kikötése 
az volt, hogy a romániai stúdiókban, valamint azokban a mozik­
ban, ahol az itt készült filmek előadásra kerülnek, csak keresztény 
személyzetet alkalmazzanak.

VARSÓBAN UCCAT NEVEZNEK EL PETŐFIRŐL ÉS HORTHYRÓL

Varsóból jelentik: Az eddigi előkészületekből kitűnik, hogy 
a magyar kormányzónak Lengyelországban olyan fényes fogadta­
tása lesz, amely párját ritkítja az államfők fogadásának történeté­
ben. A látogatás egyik legnagyobb eseménye az lesz, hogy Varsó­
ban uccát neveznek el Petőfi Sándorról és Horthy Miklósról, vi­
szonzásul azért, hogy Pesten is uccát neveztek el Pilsudszkyról és 
Sienklevicről.

TITOKZATOS RÁDIÓÁLLOMÁS MŰKÖDIK OROSZORSZÁGBAN

Varsóból jelentik: A lengyel lapok moszkvai jelentése szerint 
egy hét óra az egész GPU titokzatos rövidhullámú rádióállomást 
hajszol, amely minden éjszaka trockijista propagandát fiz. A titkos 
adóállomás minden alkalommal Trockij nevében arra szólítja fel az, 
orosz hadsereg katonáit, hogy fegyveres felkeléssel vessenek véget 
Sztálin uralmának. A szovjetkormányt főként az nyugtalanítja, hogy 
a rádiónak hihetetlenül jó értesülései vannak a legszigorúbban tit­
kolt belpolitikai eseményekről Is.

nyílásán és megnyomja
mire fényképfelvétel készül a csek Ezeknek lebontása
röl, melynek egy.k Punját az I már megkezdődött, szakértők véle- 
ügyfél kapja elismerve y , ‘ j . szerint azonban egy évig is
példány a könyvelés alapja. menye

eltarthat, míg az épületeket lerom- | megfelelő uj elhelyezést nem talál- 
■ bolják. A technikai találmányok ki- nnk a nagvértékü gépek és minden- 
j állítási csarnoka még érintetlen és ' féle készülékek számára, amelyek­
édig nem is nyúlnak hozzá, mig i bői állandó kiállítás lesz.
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illA hadnagyon már erőt vett a 
vacsora előtt és a vacsora közben 
clofgyasztott alkohol és nem na­
gyon igyekezett elrejteni a gon­
dolatait.

— Hünnye! — folytatta a had­
nagy élvezettel. — Ez tudhat ám 
jól ölelni!

A pusztabiró felpattant az asz­
tal mellől és szikrázó szemekkel 
robbantotta indulatos szavait a 
hadnagy felé:

— Hadnagy uram, kend mán 
berúgott, hogy nem tuggya mit 
beszél ?

A hadnagy némileg észretert.
— Igaza van kendnek. Bocsás­

son meg pusztabiró uram, de ne­
héz a fejem.

A pusztabiró megenyhült a bo­
csánatkérésre és visszaült a szék­
re.

— Azér'l — mondotta csende­
sebben, de fenyegető éllel.

A fiatalasszony nemcsak a pin­
cét járta meg, hanem a szénapad­
lásra is felsietett, ahol ijesztő, sö­
tét csend fogadta.

— Ébren van Kend vagy mán al­
szik? — kérdezte halkan.

— Még ébren vagyok! — vála­
szolta Ákorn Bandi a széna közül

— Hoztam kendnek egy kis en- 
nit, meg egy üveg bort. Itt van 
a létraföl járó mellett. Harapják 
oszt kortyolják kend.

— Köszönöm ... — rebegte a 
betyár meghatottam

Az asszony meg sem várta a kö­
szönő szavakat, kifutott az istálló­
ból és a telt kancsó borral a ház­
ba sietett. A kancsót az asztalra 
tette.

— Cjj te bugáin, te is közibénk 
egy kortyra, — mondotta a had­
nagy, aki az asszony láttán is­
mét a fejét vesztette.

— Nem tehetem! — felelte az 
asszony. — Még sok dógom van 
a konyhába. A csetrest köll elmo­
sogatni.

... és a menyecskét máris el­
nyelte a becsukódó ajtónyilás.

A pusztabiró meg a hadnagy 
csendesen beszélgetve borogat­
tak. A hadnagy elmesélte, hogy 
milyen körülmények között fog­
ta el Csaba Péter Miront, a mo­
nostori betyárt. A zombori orszá­
gos tavaszi vásár alkalmával két 
kocsi haladt a bezdáni ország­
úton. Mindkét kocsin asszonyok 
ültek, akik a jól sikerült vásár 
után hazafelé igyekeztek. Csak a 
két kocsis volt férfi. Amint a ko­
csik a bezdáni erdő mellett elha­
ladtak, az erdő sűrűjéből Miron 
bandája rohanta meg őket. A ban­
da megállította a két kocsit és 
Miron — a bandavezér — lövésre 
kész pisztollyal, kedélyesen vásár­
fiát követelt az asszonyoktól. Az 
első kocsiban ülök szó nélkül, ret­
tegve nyújtották át harisnyaszár­
ba kötött pénzüket a haramiá­
nak. De amikor Miron a második 
kocsi felé közeledett az első, 
kifosztott kocsiban ülő asszo­
nyok szoknyája alól váratlanul, 
hirtelen előkerültek a karabélyok. 
A kővetkező pillanatot már sor­

Utánnyomás tilos

tűz követte és Miron — valamint 
társainak szine-java — véresen 
buktak le a lovaikról. A második 
kocsi asszonyai is elővették szok­
nyájuk alól a karabélyokat és a 
jól irányzott lövésekkel a várat­
lanul meglepett zsiványbandát ha­
marosan ártalmatlanná tették.

Magától értetődik, hogy a ko­
csikon ülők asszonytuliába bujta­
tott pandúrok voltak, akik nem 
is álmodtak arról, hogy Miron 
bandáját sikerül ártalmatlanná ten 
niök. Ők ezzel a csellel Ákom Ban 
dit akarták ártalmatlanná tenni, 
mert Csaba Péter — a vezetőjük, 
aki az első kocsin a kocsis szere- 
repét alakította — abban remény­
kedett, hogy a vásáron Ákom 
Bandi is megmutatkozik. Ez a 
számítás nem vált be, de mégis 
kielégítő eredménnyel járt, a meny 
nyiben Miron és bandájának meg­
semmisülését hozta, Csaba Pétert 
pedig alhadnaggyá ncveeztc ki a 
tekintetes vármegye.

A hadnagy meséje az idővel 
együtt már mélyen belenyúlt, be­
lenövekedett az éccakába. A má­
sodik kancsó bor is kifogyott, 
csak a kancsó fenekén maradt 
még vagy negyed pohárnyi folyé­
kony szőlő.

— Ma már majdnem a kezeim 
között vót Ákom Bandi, — dü­
höngött boros mámorában a had­
nagy, — de az utolsó pillanatban 
kisiklott. Úgy eltűnt a szemem 
elől, mintha a föld nyelte vóna el.

— Az bizonyos, — mondotta a 
pusztabiró — hogy Ákom Bandi­
nál ravaszabb és ügyesebb betyár 
még nem bujdokót a Bakony síirü 
erdőjében. Hanem mit szóna hoz­
zá hadnagy uram, ha most nyugo­
vóra térnénk?

— Ez mán okos beszéd, — fe­
lelte a hadnagy, — úgyis ojan ne­
héz mán a fejem, akár a malom­
kő.

A pusztabiró behívta a felesé­
gét és a vendégszobában ágyat ve 
tett a hadnagynak.

Künn, az éccakai égboltozaton 
viliódzva szikrázó csillagok ra­
gyogtak a merev fényű hold kö­
rül. A mélységes némaságban szin­
te hallani lehetett a pusztabiró há­
za körüli akácfák alvó, egyenletes 
lélegzetvételét.

Hajnalláiban lassan, óvatosan, 
halk, inkább sejthető, mint észre­
vehető, illetve meghallható csikor 
dulással kinyílott a pitvarajtó és 
az ajtó keretében a pusztabiró fe­
leségének körvonalai tűntek elő.

(Folytattuk)

Január 28, péntek; A maliigyosi Ke­
resztes Egylet álarcos bálja.

Január 29. szombat: Az odzsaci gyári 
tisztviselők elitbálja.

Január 29, szombat: A novapalnnkai 
Szloga álrrcos bálja.

Január 23, szombat: A Grimasz kaba­
réja Soentán.

Január 29, srombM: A kulai Magyar
Népkor bálja.

Január 30„ vasárnap; A temerini ipa­
rosok bálja.

Január 30, vasárnap: A szenlai Kisoaz- 
dakör műkedvelői előadják a Biró 
lánya című népszínművet.

Január 30, vasárnap; Gyöngyösbokréta 
ünnepség a szuboticai Magyar Ol­
vasókörben.

Január 30, vasárnap: A kulai Iparos 
Dalárda vidám estje.

Január 30, vasárnap: Molnár bál Csan- 
taviren, előadjak a Betyár Bandi 
népszínművet.

Január 30, vasárnap: A noviszádi Do 
nubius evezűscgylet leadéluiánja a 
Kreljica Maria kávéház különter­
mében.

Február 1, kedd: A topolai Ipartesíü- 
let bálja.

Február 1, kedd: A kanizs'i Vörcske 
reszt teadélutánja a Molvay-ven- 
déglőben.

Február 2, s-erda; A kunuszinai ön­
kéntes Tűzoltó Testület műsoros
dalestje. ,

Február 2, szerda: A Szkorcnováci SC 
táncesíélye.

Február ?, szerda: A kanizsai Iparos
Olvasókör bálja.

Február 2, szerda: A mcüigyosi Béla 
Zvezria jelmezbálja.

Február 2, szerda: A csurugj Keresz­
tes Egylet műkedvelői előadják az 
Ur keze népszínművet.

Február 2. szerda; A sztarakanizsai
Gazd kör bá!ja.

Február 2, szerda: A noviszádi Vörös­
kereszt műsoros mulatsága a ke­
reskedelmi otthonban.

Február 2, szerda: A petrevoszelói Pol­
gári Clvcscför f rsangi bálja.

Február 2, szerda; A bajmoki Ipartes­
tület bálja.

Február 2, szerda: A petrovoszelői Ipar 
testület kEbrráestjo.

Február 5, szombat; A noviszádi Mak- 
kabi filnvrevü bálja.

Február 5, szombat: A noviszádi ön­
kéntes Tűzoltó Testület bálja a 
Szlobodában.

Február 5. szombat; A vrbászi Dulcis 
sportegylet bálja.

Február 5, szombat; A petrovgrádi Voj­
vodina sportegylet álarcos bálja.

“ebruár 5, szombat: A kulri gyáripa­
rosok és kereskedők bálja.

Február 5, szombat: A petrovoszelői 
Anyák Egyesületének jótékony 
farsangi bálja.

Február 5, szombat: A szuboticai új­
ságíró klub táncmulatsága,

“ebruár 6, vasárnap; A zm-jeváci ipa- 
rosifjuság előadása; A Noszthy fiú 
esete Tóth Marival.

Február 6: A szombori Magyar Nö 
egylet tearlélutánja délután Sorai 
kezdettel a Szloboda nagytermé­
ben.

□ JANUÁR 28 □
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ziipk. Szives látogatást 
vendéglős

FI ADÓ

Jólbevezetett élelmiszerüzlet más
vállalkozás miatt eladó. Noviszád, Dub- 
rovacslv" put 15. 513

Bácskcgradistén, öreg szőlőknél, köz­
vetlen a falu melleit, szabadkézből, te­
hermentesen eladó 16 hold 686 □-öl 
! rima szántóföld két tanyával. Első 
anya ái! 3 szobából, konyhából, kam­
rából, pincéből, másik gazdasági épii- 
let: szoba, konyha, két istálló fi ló és 
fejőstehén számára, ezenkívül ól, góró, 
félszer, 151 □-öl udvar, 400 n-ö? 
gelő. A talaj alkalmas paprikamalom, 
tégla-gyár építősére. Cseréptetős tégla­
épületek. Érdeklődni Dojánov Szlovén- 
mii. Baéko Grad iá te. 5,0

KERESLET

Fiatal mindeneslány felvétetik. M 
kola Teszia ucca 26. Noviszéd. 402

Regatta csónakot vennék — hasz­
náltat, de jót, lehetőleg négyevezősei. 
Cím a szuboticai kiadóban. 27

Sürlejiő gépet szélkazánnal és lég- 
szivattyúval, jó állapotban, megvétel­
re keresek. Gerich József, Novisz'd. 
Kraüa A lek Szandra 12. sic
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Meghűlés, nátha és gripánál
próbálja meg a legújabb szer., a

VUTOX-oí
mely egvedti! segíthet önön és megszabadítja 

et ő1 a kellemetlen betegségtől.
Minden gyógyszert'rban kapható!

STEfl A. D., BEOGRAD

Elegáns, szép, lakkozott báli frizu­
rák Szubotioín, a Marica-szalonban ké­
szülnek. — Legújabb villanyondolálás 
reklámáron. (Pasiceva ul. 8.) 5

FIZESSEN ELŐ A REGGELI ÚJSÁGRA

Jó ruhánál is fontosabb az üde, tisz­
ta arcbőr. Elhanyagolt, tisztátalan arc­
bőrét már pár napi haszná at után fel- 
üdíti az elismert Daruvári crém Hasz­
nálható éjjelre vagy nappa.ra. Minta- 
csomagot 3 dinár posta bélyeg e,lené­
ben küld Blum gyógyszertár, Subotics, 
107.

Malmosok, raktáromból azonnal kap­
hatók külföldi és belföldi malomkövek, 
daráláshoz és francia kiőrléshez 30— 
48“ Mamuzsics Iván, Szuboíica, Zriny- 
szki trg 11. 17

naponként
kaphatóEiohal

Szuboíicán a 
hal csarnokban
'Nagypostival szemben)

Vidékre is megrendelhető Ma'arurszki 
Ciyú án -I, ubotica, Agina ul. 3. 
Telefon 752
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UredoMlvo I sdmlnielraciía 
Szerb eezttieésr étt kiadóhivatal e

No;:’*íd- Kr- P««r» II. fPu.o,«, p„ - 
Telefon: 2t 37, éjjel 2(1 58 
bclelös kiadó . Andrée Dcassö

.1«. mer , B.az.ok l-erenc
Preipl.ta Előfizetés:

rSLh6rA .........................28-- dinár
Iklhordó utján 3o din.)

Három hóra *•••*•« 80'— dinár 
'kihordó útján 86 duu

F6/ltXre............................. .. .. dinár
(kihordó útfáo 172 din.'

' azi svakodnevno Mejeenfk napon'a 
oál.óekovn raíun - Pos'acsek iszámla: 

Zadicb, <6.602

Nyomatott a* Uránia nyomdai mülntézet és kiadóvállalat kőrforgógépén, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra II. (Futoski put) 50.


